
SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 1

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   GEO 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Worcester/West              96    47    49    34    13    49    96     0     0     0    16    22    21    19    18    62    22    64    24 
                          C%   24    24    24    24    22    25   100     0     0     0    34    31    22    21    21    23    21    24    23 
 
   NE                         140    67    73    49    24    67     0   140     0     0    14    19    30    40    31    93    43   100    33 
                          C%   35    35    35    34    41    34     0   100     0     0    30    27    31    43    36    35    41    37    32 
 
   Suffolk                     32    16    16    17     4    11     0     0    32     0     6     4    10     5     5    22     7    22     8 
                          C%    8     8     8    12     7     6     0     0   100     0    13     6    10     5     6     8     7     8     8 
 
   SE Mass/Cape               132    62    70    44    17    71     0     0     0   132    11    26    35    28    32    88    34    86    38 
                          C%   33    32    34    31    29    36     0     0     0   100    23    37    36    30    37    33    32    32    37 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 2

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Gender 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Male                       192   192     0    57    41    94    47    67    16    62    19    37    51    41    40   121    57   122    59 
                          C%   48   100     0    40    71    47    49    48    50    47    40    52    53    45    47    46    54    45    57 
 
   Female                     208     0   208    87    17   104    49    73    16    70    28    34    45    51    46   144    49   150    44 
                          C%   52     0   100    60    29    53    51    52    50    53    60    48    47    55    53    54    46    55    43 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 3

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent?   
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Democrat                   144    57    87   144     0     0    34    49    17    44    21    24    33    32    32   134     5   125     9 
                          C%   36    30    42   100     0     0    35    35    53    33    45    34    34    35    37    51     5    46     9 
 
   Republican                  58    41    17     0    58     0    13    24     4    17     4    12    11    14    17    18    38    23    35 
                          C%   15    21     8     0   100     0    14    17    13    13     9    17    11    15    20     7    36     8    34 
 
   Unenrolled/Ind             192    90   102     0     0   192    47    63    11    71    21    33    50    45    37   113    57   122    55 
                          C%   48    47    49     0     0    97    49    45    34    54    45    46    52    49    43    43    54    45    53 
 
   Other                        6     4     2     0     0     6     2     4     0     0     1     2     2     1     0     0     6     2     4 
                          C%    2     2     1     0     0     3     2     3     0     0     2     3     2     1     0     0     6     1     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 4

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S3. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   18-25 yrs                   11     6     5     7     0     4     3     3     3     2    11     0     0     0     0     9     1     9     1 
                          C%    3     3     2     5     0     2     3     2     9     2    23     0     0     0     0     3     1     3     1 
 
   26-35 yrs                   36    13    23    14     4    18    13    11     3     9    36     0     0     0     0    24    10    25     8 
                          C%    9     7    11    10     7     9    14     8     9     7    77     0     0     0     0     9     9     9     8 
 
   36-45 yrs                   71    37    34    24    12    35    22    19     4    26     0    71     0     0     0    44    21    47    19 
                          C%   18    19    16    17    21    18    23    14    13    20     0   100     0     0     0    17    20    17    18 
 
   46-55 yrs                   96    51    45    33    11    52    21    30    10    35     0     0    96     0     0    66    21    68    22 
                          C%   24    27    22    23    19    26    22    21    31    27     0     0   100     0     0    25    20    25    21 
 
   56-65 yrs                   92    41    51    32    14    46    19    40     5    28     0     0     0    92     0    63    23    65    22 
                          C%   23    21    25    22    24    23    20    29    16    21     0     0     0   100     0    24    22    24    21 
 
   66-75 yrs                   66    28    38    25    11    30    14    24     5    23     0     0     0     0    66    43    19    43    20 
                          C%   17    15    18    17    19    15    15    17    16    17     0     0     0     0    77    16    18    16    19 
 
   Over 75 yrs                 20    12     8     7     6     7     4     7     0     9     0     0     0     0    20    12     7    11     7 
                          C%    5     6     4     5    10     4     4     5     0     7     0     0     0     0    23     5     7     4     7 
 
   Refused                      8     4     4     2     0     6     0     6     2     0     0     0     0     0     0     4     4     4     4 
                          C%    2     2     2     1     0     3     0     4     6     0     0     0     0     0     0     2     4     1     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 5

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q1. Is your opinion of Barack Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     4     0     2     0     2     2     0     0     2     0     1     1     0     2     4     0     4     0 
                          C%    1     2     0     1     0     1     2     0     0     2     0     1     1     0     2     2     0     1     0 
 
   Favorable                  255   108   147   132    17   106    60    97    24    74    31    42    65    63    50   239     3   233     6 
                          C%   64    56    71    92    29    54    63    69    75    56    66    59    68    68    58    90     3    86     6 
 
   Unfavorable                119    65    54     6    40    73    28    41     6    44    14    25    25    24    27     8   101    21    93 
                          C%   30    34    26     4    69    37    29    29    19    33    30    35    26    26    31     3    95     8    90 
 
   Heard of/Undecided          22    15     7     4     1    17     6     2     2    12     2     3     5     5     7    14     2    14     4 
                          C%    6     8     3     3     2     9     6     1     6     9     4     4     5     5     8     5     2     5     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 6

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q2. Is your opinion of Ben Bernanke generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 77    24    53    39     8    30    26    25    10    16    14    15    17    17    14    56    13    57    14 
                          C%   19    13    25    27    14    15    27    18    31    12    30    21    18    18    16    21    12    21    14 
 
   Favorable                  108    74    34    45    21    42    18    39    11    40     7    15    29    26    27    92    12    94    11 
                          C%   27    39    16    31    36    21    19    28    34    30    15    21    30    28    31    35    11    35    11 
 
   Unfavorable                 99    52    47    24    18    57    24    32     7    36    13    18    26    24    16    49    41    53    42 
                          C%   25    27    23    17    31    29    25    23    22    27    28    25    27    26    19    18    39    19    41 
 
   Heard of/Undecided         116    42    74    36    11    69    28    44     4    40    13    23    24    25    29    68    40    68    36 
                          C%   29    22    36    25    19    35    29    31    13    30    28    32    25    27    34    26    38    25    35 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 7

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q3. Is your opinion of Michelle Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     2     2     0     3     1     0     0     2     2     0     0     2     2     0     2     2     2     2 
                          C%    1     1     1     0     5     1     0     0     6     2     0     0     2     2     0     1     2     1     2 
 
   Favorable                  281   133   148   131    31   119    70    98    23    90    34    46    70    68    61   237    29   240    31 
                          C%   70    69    71    91    53    60    73    70    72    68    72    65    73    74    71    89    27    88    30 
 
   Unfavorable                 61    32    29     4    15    42    14    22     3    22     7    13     9    10    18     6    53    10    47 
                          C%   15    17    14     3    26    21    15    16     9    17    15    18     9    11    21     2    50     4    46 
 
   Heard of/Undecided          54    25    29     9     9    36    12    20     4    18     6    12    15    12     7    20    22    20    23 
                          C%   14    13    14     6    16    18    13    14    13    14    13    17    16    13     8     8    21     7    22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 8

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q4. Is your opinion of Tim Geithner generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 65    33    32    22     6    37    20    18     7    20    11    11    14    15    14    47     9    45    16 
                          C%   16    17    15    15    10    19    21    13    22    15    23    15    15    16    16    18     8    17    16 
 
   Favorable                  115    58    57    66    13    36    22    52    13    28     5    15    33    33    25   108     5   108     3 
                          C%   29    30    27    46    22    18    23    37    41    21    11    21    34    36    29    41     5    40     3 
 
   Unfavorable                119    68    51    12    34    73    26    42     9    42    18    20    26    26    25    28    81    41    71 
                          C%   30    35    25     8    59    37    27    30    28    32    38    28    27    28    29    11    76    15    69 
 
   Heard of/Undecided         101    33    68    44     5    52    28    28     3    42    13    25    23    18    22    82    11    78    13 
                          C%   25    17    33    31     9    26    29    20     9    32    28    35    24    20    26    31    10    29    13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 9

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q5. Is your opinion of Hillary Clinton generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  6     5     1     2     1     3     0     2     2     2     2     0     1     1     2     5     1     3     3 
                          C%    2     3     0     1     2     2     0     1     6     2     4     0     1     1     2     2     1     1     3 
 
   Favorable                  271   110   161   135    21   115    66    99    22    84    30    42    67    69    59   223    25   230    29 
                          C%   68    57    77    94    36    58    69    71    69    64    64    59    70    75    69    84    24    85    28 
 
   Unfavorable                100    66    34     2    34    64    26    30     8    36     9    22    24    20    21    24    74    24    67 
                          C%   25    34    16     1    59    32    27    21    25    27    19    31    25    22    24     9    70     9    65 
 
   Heard of/Undecided          23    11    12     5     2    16     4     9     0    10     6     7     4     2     4    13     6    15     4 
                          C%    6     6     6     3     3     8     4     6     0     8    13    10     4     2     5     5     6     6     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 10

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q6. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    265   121   144   134    18   113    62    93    22    88    33    44    66    63    55   265     0   244     9 
                          C%   66    63    69    93    31    57    65    66    69    67    70    62    69    68    64   100     0    90     9 
 
   Disapprove                 106    57    49     5    38    63    22    43     7    34    11    21    21    23    26     0   106    10    89 
                          C%   27    30    24     3    66    32    23    31    22    26    23    30    22    25    30     0   100     4    86 
 
   Undecided                   29    14    15     5     2    22    12     4     3    10     3     6     9     6     5     0     0    18     5 
                          C%    7     7     7     3     3    11    13     3     9     8     6     8     9     7     6     0     0     7     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 11

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q7. In your opinion, is Barack Obama setting the right priorities? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        272   122   150   125    23   124    64   100    22    86    34    47    68    65    54   244    10   272     0 
                          C%   68    64    72    87    40    63    67    71    69    65    72    66    71    71    63    92     9   100     0 
 
   No                         103    59    44     9    35    59    24    33     8    38     9    19    22    22    27     9    89     0   103 
                          C%   26    31    21     6    60    30    25    24    25    29    19    27    23    24    31     3    84     0   100 
 
   Undecided                   25    11    14    10     0    15     8     7     2     8     4     5     6     5     5    12     7     0     0 
                          C%    6     6     7     7     0     8     8     5     6     6     9     7     6     5     6     5     7     0     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 12

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q8. Do you approve or disapprove of the people Barack Obama has selected for his Cabinet? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    225    94   131   106    20    99    58    84    19    64    25    36    59    54    49   203    12   201    14 
                          C%   56    49    63    74    34    50    60    60    59    48    53    51    61    59    57    77    11    74    14 
 
   Disapprove                 116    70    46    13    30    73    20    42     8    46    14    24    26    23    25    29    81    36    74 
                          C%   29    36    22     9    52    37    21    30    25    35    30    34    27    25    29    11    76    13    72 
 
   Undecided                   59    28    31    25     8    26    18    14     5    22     8    11    11    15    12    33    13    35    15 
                          C%   15    15    15    17    14    13    19    10    16    17    17    15    11    16    14    12    12    13    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 13

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q9. In general, would you say that President Obama's views and proposed programs for the country are too liberal, not liberal enough, or just about right for the 
   country? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too liberal                153    85    68    14    47    92    38    50    13    52    20    32    36    31    30    34   100    46    96 
                          C%   38    44    33    10    81    46    40    36    41    39    43    45    38    34    35    13    94    17    93 
 
   Not liberal enough          33    10    23    18     4    11     4    16     1    12     4     5     6     9     9    28     5    29     4 
                          C%    8     5    11    13     7     6     4    11     3     9     9     7     6    10    10    11     5    11     4 
 
   Just about right           198    93   105   104     7    87    50    70    18    60    22    33    53    49    37   190     0   184     2 
                          C%   50    48    50    72    12    44    52    50    56    45    47    46    55    53    43    72     0    68     2 
 
   Undecided                   16     4    12     8     0     8     4     4     0     8     1     1     1     3    10    13     1    13     1 
                          C%    4     2     6     6     0     4     4     3     0     6     2     1     1     3    12     5     1     5     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 14

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q10. Is the President bringing the change he promised during his campaign? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        217   103   114   110    20    87    58    75    18    66    25    41    60    47    42   189    18   201    14 
                          C%   54    54    55    76    34    44    60    54    56    50    53    58    63    51    49    71    17    74    14 
 
   No                         115    58    57    14    28    73    22    39     6    48    16    18    22    28    27    31    80    30    78 
                          C%   29    30    27    10    48    37    23    28    19    36    34    25    23    30    31    12    75    11    76 
 
   Undecided                   68    31    37    20    10    38    16    26     8    18     6    12    14    17    17    45     8    41    11 
                          C%   17    16    18    14    17    19    17    19    25    14    13    17    15    18    20    17     8    15    11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 15

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q11. Is President Obama meeting your expectations? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        280   136   144   122    31   127    68   102    18    92    33    54    70    62    59   235    30   239    27 
                          C%   70    71    69    85    53    64    71    73    56    70    70    76    73    67    69    89    28    88    26 
 
   No                         101    48    53    14    24    63    22    35     8    36    14    13    20    26    24    17    74    22    72 
                          C%   25    25    25    10    41    32    23    25    25    27    30    18    21    28    28     6    70     8    70 
 
   Undecided                   19     8    11     8     3     8     6     3     6     4     0     4     6     4     3    13     2    11     4 
                          C%    5     4     5     6     5     4     6     2    19     3     0     6     6     4     3     5     2     4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 16

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q12. In your view, is Barack Obama doing enough to cooperate with the Republicans in Congress, or not? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Enough                     211    96   115   114    12    85    50    75    16    70    29    35    50    50    43   203     6   198     5 
                          C%   53    50    55    79    21    43    52    54    50    53    62    49    52    54    50    77     6    73     5 
 
   Not enough                 146    73    73    19    43    84    36    42    12    56    13    28    34    33    34    34    93    48    91 
                          C%   37    38    35    13    74    42    38    30    38    42    28    39    35    36    40    13    88    18    88 
 
   Undecided                   43    23    20    11     3    29    10    23     4     6     5     8    12     9     9    28     7    26     7 
                          C%   11    12    10     8     5    15    10    16    13     5    11    11    13    10    10    11     7    10     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 17

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q13. Does President Obama make you proud to be an American? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        266   120   146   131    23   112    62    93    27    84    28    43    69    66    56   234    20   238    16 
                          C%   67    63    70    91    40    57    65    66    84    64    60    61    72    72    65    88    19    88    16 
 
   No                         105    58    47     4    32    69    22    41     4    38    14    19    22    24    24    21    77    24    74 
                          C%   26    30    23     3    55    35    23    29    13    29    30    27    23    26    28     8    73     9    72 
 
   Undecided                   29    14    15     9     3    17    12     6     1    10     5     9     5     2     6    10     9    10    13 
                          C%    7     7     7     6     5     9    13     4     3     8    11    13     5     2     7     4     8     4    13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 18

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q14. Has Barack Obama already proven that he's experienced enough to be president? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        211   101   110   110    22    79    52    84    21    54    25    39    55    48    40   198     9   196     7 
                          C%   53    53    53    76    38    40    54    60    66    41    53    55    57    52    47    75     8    72     7 
 
   No                         144    74    70    19    35    90    26    46     8    64    20    25    29    32    34    36    95    43    92 
                          C%   36    39    34    13    60    45    27    33    25    48    43    35    30    35    40    14    90    16    89 
 
   Undecided                   45    17    28    15     1    29    18    10     3    14     2     7    12    12    12    31     2    33     4 
                          C%   11     9    13    10     2    15    19     7     9    11     4    10    13    13    14    12     2    12     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 19

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q15. Do you think Massachusetts will benefit because of the president's friendship with Governor Patrick? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        180    99    81    65    30    85    40    72    14    54    29    35    47    37    30   126    45   132    39 
                          C%   45    52    39    45    52    43    42    51    44    41    62    49    49    40    35    48    42    49    38 
 
   No                         152    63    89    54    23    75    38    45    11    58    11    27    37    35    36    88    50    90    52 
                          C%   38    33    43    38    40    38    40    32    34    44    23    38    39    38    42    33    47    33    50 
 
   Undecided                   68    30    38    25     5    38    18    23     7    20     7     9    12    20    20    51    11    50    12 
                          C%   17    16    18    17     9    19    19    16    22    15    15    13    13    22    23    19    10    18    12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 20

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q16. In his first few months in office, is Barack Obama trying to accomplish too much, too little, or the right amount, in your opinion? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too much                   167    79    88    40    43    84    48    47    12    60    15    32    39    39    40    75    79    84    74 
                          C%   42    41    42    28    74    42    50    34    38    45    32    45    41    42    47    28    75    31    72 
 
   Too little                  31    14    17    10     5    16     8     5     4    14     5     2     3     6    13    12    15    10    19 
                          C%    8     7     8     7     9     8     8     4    13    11    11     3     3     7    15     5    14     4    18 
 
   Right amount               195    96    99    91     9    95    38    86    15    56    27    35    52    45    32   175    10   175     6 
                          C%   49    50    48    63    16    48    40    61    47    42    57    49    54    49    37    66     9    64     6 
 
   Undecided                    7     3     4     3     1     3     2     2     1     2     0     2     2     2     1     3     2     3     4 
                          C%    2     2     2     2     2     2     2     1     3     2     0     3     2     2     1     1     2     1     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 21

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q17. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling the economy? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    222   101   121   122    15    85    52    83    19    68    28    37    55    54    44   218     2   210     6 
                          C%   56    53    58    85    26    43    54    59    59    52    60    52    57    59    51    82     2    77     6 
 
   Disapprove                 146    79    67    12    43    91    36    51    11    48    14    30    34    32    32    25   104    40    97 
                          C%   37    41    32     8    74    46    38    36    34    36    30    42    35    35    37     9    98    15    94 
 
   Undecided                   32    12    20    10     0    22     8     6     2    16     5     4     7     6    10    22     0    22     0 
                          C%    8     6    10     7     0    11     8     4     6    12    11     6     7     7    12     8     0     8     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 22

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q18. Who do you believe is mostly to blame for the current state of the nation's economy: the Bush Administration, the Obama Administration, Wall Street, Congress, or 
   someone else? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Bush                       125    57    68    68     7    50    38    34    15    38    17    21    31    30    22   109     6   107    10 
                          C%   31    30    33    47    12    25    40    24    47    29    36    30    32    33    26    41     6    39    10 
 
   Obama                       17     9     8     5     9     3     4     5     0     8     1     2     3     3     8     7    10     7    10 
                          C%    4     5     4     3    16     2     4     4     0     6     2     3     3     3     9     3     9     3    10 
 
   Wall Street                 91    50    41    34    12    45    20    34     3    34    15    16    21    23    16    78    11    76    10 
                          C%   23    26    20    24    21    23    21    24     9    26    32    23    22    25    19    29    10    28    10 
 
   Congress                    71    41    30    15    19    37    16    23     6    26     5    15    19    16    14    21    44    24    41 
                          C%   18    21    14    10    33    19    17    16    19    20    11    21    20    17    16     8    42     9    40 
 
   Other                       74    30    44    13    11    50    16    30     6    22     7    16    17    15    19    32    33    40    30 
                          C%   19    16    21     9    19    25    17    21    19    17    15    23    18    16    22    12    31    15    29 
 
   Undecided                   22     5    17     9     0    13     2    14     2     4     2     1     5     5     7    18     2    18     2 
                          C%    6     3     8     6     0     7     2    10     6     3     4     1     5     5     8     7     2     7     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 23

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q19. Do you believe Obama's policies favor the rich, favor the middle class, favor the poor, or treat all equally? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Rich                        24     8    16     6    13     5     8    10     2     4     2     4     6     7     5     7    15    10    12 
                          C%    6     4     8     4    22     3     8     7     6     3     4     6     6     8     6     3    14     4    12 
 
   Middle                      99    46    53    45     4    50    34    42     7    16    18    18    23    24    14    89     4    93     4 
                          C%   25    24    25    31     7    25    35    30    22    12    38    25    24    26    16    34     4    34     4 
 
   Poor                       101    63    38    12    23    66    16    32    11    42    12    26    30    20    11    31    64    33    61 
                          C%   25    33    18     8    40    33    17    23    34    32    26    37    31    22    13    12    60    12    59 
 
   Equally                    139    63    76    71    12    56    30    42    11    56    12    19    31    34    39   125     6   125     8 
                          C%   35    33    37    49    21    28    31    30    34    42    26    27    32    37    45    47     6    46     8 
 
   Undecided                   37    12    25    10     6    21     8    14     1    14     3     4     6     7    17    13    17    11    18 
                          C%    9     6    12     7    10    11     8    10     3    11     6     6     6     8    20     5    16     4    17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 24

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q20. Do you think Barack Obama does or does not have a clear plan for solving the country's economic problems? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Does                       224   104   120   118    17    89    52    78    20    74    25    41    58    50    46   201    10   201     7 
                          C%   56    54    58    82    29    45    54    56    63    56    53    58    60    54    53    76     9    74     7 
 
   Does not                   141    73    68    18    37    86    36    47     8    50    16    26    34    30    31    43    92    46    90 
                          C%   35    38    33    13    64    43    38    34    25    38    34    37    35    33    36    16    87    17    87 
 
   Undecided                   35    15    20     8     4    23     8    15     4     8     6     4     4    12     9    21     4    25     6 
                          C%    9     8    10     6     7    12     8    11    13     6    13     6     4    13    10     8     4     9     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 25

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q21. Do you approve or disapprove of the stimulus packages given to some banks, financial institutions, and auto companies? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    112    55    57    57    13    42    20    40    10    42    12    16    31    31    22   109     3   103     9 
                          C%   28    29    27    40    22    21    21    29    31    32    26    23    32    34    26    41     3    38     9 
 
   Disapprove                 242   118   124    67    43   132    66    80    18    78    30    47    56    51    52   112   103   129    94 
                          C%   61    61    60    47    74    67    69    57    56    59    64    66    58    55    60    42    97    47    91 
 
   Undecided                   46    19    27    20     2    24    10    20     4    12     5     8     9    10    12    44     0    40     0 
                          C%   12    10    13    14     3    12    10    14    13     9    11    11     9    11    14    17     0    15     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 26

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q22. If you had to choose, would you rather have a smaller government providing fewer services or a bigger government providing more services? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Smaller/Fewer              217   110   107    41    51   125    48    68    15    86    26    36    45    53    53   103    97   109    95 
                          C%   54    57    51    28    88    63    50    49    47    65    55    51    47    58    62    39    92    40    92 
 
   Bigger/More                119    52    67    67     3    49    28    56    15    20    16    22    35    26    18   110     5   113     2 
                          C%   30    27    32    47     5    25    29    40    47    15    34    31    36    28    21    42     5    42     2 
 
   Undecided                   64    30    34    36     4    24    20    16     2    26     5    13    16    13    15    52     4    50     6 
                          C%   16    16    16    25     7    12    21    11     6    20    11    18    17    14    17    20     4    18     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 27

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q23. In your opinion, which of the following will be the biggest threat to the country in the future: big government, big business, or big labor? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Government                 165    90    75    25    43    97    38    57    12    58    19    36    38    34    34    59    92    63    87 
                          C%   41    47    36    17    74    49    40    41    38    44    40    51    40    37    40    22    87    23    84 
 
   Business                   112    44    68    66     6    40    38    44     8    22    16    19    29    27    21    96     4   107     3 
                          C%   28    23    33    46    10    20    40    31    25    17    34    27    30    29    24    36     4    39     3 
 
   Labor                       59    33    26    30     3    26    16    15     4    24     9     9    15    12    12    56     2    46     5 
                          C%   15    17    13    21     5    13    17    11    13    18    19    13    16    13    14    21     2    17     5 
 
   Undecided                   64    25    39    23     6    35     4    24     8    28     3     7    14    19    19    54     8    56     8 
                          C%   16    13    19    16    10    18     4    17    25    21     6    10    15    21    22    20     8    21     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 28

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q24. When your children (nieces/nephews) are the age you are now, do you think their standard of living will be much better, somewhat better, about the same, somewhat 
   worse, or much worse? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Much better                 31    16    15    16     4    11     6     4     7    14     7     6    10     6     2    29     0    28     3 
                          C%    8     8     7    11     7     6     6     3    22    11    15     8    10     7     2    11     0    10     3 
 
   Somewhat better             76    41    35    23    15    38    16    24     6    30     5    11    20    23    17    55    15    56    15 
                          C%   19    21    17    16    26    19    17    17    19    23    11    15    21    25    20    21    14    21    15 
 
   Same                       119    54    65    58     9    52    30    44     9    36    22    26    29    19    21    99    14    95    14 
                          C%   30    28    31    40    16    26    31    31    28    27    47    37    30    21    24    37    13    35    14 
 
   Somewhat worse              80    33    47    29     5    46    22    28     8    22    10    16    19    18    16    51    23    57    19 
                          C%   20    17    23    20     9    23    23    20    25    17    21    23    20    20    19    19    22    21    18 
 
   Much worse                  74    35    39    12    21    41    18    28     2    26     2     9    14    21    23    16    52    19    49 
                          C%   19    18    19     8    36    21    19    20     6    20     4    13    15    23    27     6    49     7    48 
 
   Undecided                   20    13     7     6     4    10     4    12     0     4     1     3     4     5     7    15     2    17     3 
                          C%    5     7     3     4     7     5     4     9     0     3     2     4     4     5     8     6     2     6     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 29

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q25. Is the U.S. respected around the world? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        188    88   100    74    31    83    51    66     9    62    24    30    46    44    40   133    44   132    44 
                          C%   47    46    48    51    53    42    53    47    28    47    51    42    48    48    47    50    42    49    43 
 
   No                         195   101    94    64    26   105    43    69    21    62    20    37    46    44    44   117    60   125    57 
                          C%   49    53    45    44    45    53    45    49    66    47    43    52    48    48    51    44    57    46    55 
 
   Undecided                   17     3    14     6     1    10     2     5     2     8     3     4     4     4     2    15     2    15     2 
                          C%    4     2     7     4     2     5     2     4     6     6     6     6     4     4     2     6     2     6     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 30

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q26. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling foreign policy? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    242   117   125   113    15   114    56    87    21    78    24    40    66    59    49   221    10   223    11 
                          C%   61    61    60    78    26    58    58    62    66    59    51    56    69    64    57    83     9    82    11 
 
   Disapprove                 119    64    55    13    39    67    26    43     6    44    11    22    24    28    30    21    92    24    88 
                          C%   30    33    26     9    67    34    27    31    19    33    23    31    25    30    35     8    87     9    85 
 
   Undecided                   39    11    28    18     4    17    14    10     5    10    12     9     6     5     7    23     4    25     4 
                          C%   10     6    13    13     7     9    15     7    16     8    26    13     6     5     8     9     4     9     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 31

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q27. Do world leaders respect Barack Obama? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        263   122   141   122    21   120    62    99    18    84    32    43    65    64    57   232    19   228    18 
                          C%   66    64    68    85    36    61    65    71    56    64    68    61    68    70    66    88    18    84    17 
 
   No                          99    53    46     9    34    56    22    30     9    38    11    19    21    21    21    16    75    25    70 
                          C%   25    28    22     6    59    28    23    21    28    29    23    27    22    23    24     6    71     9    68 
 
   Undecided                   38    17    21    13     3    22    12    11     5    10     4     9    10     7     8    17    12    19    15 
                          C%   10     9    10     9     5    11    13     8    16     8     9    13    10     8     9     6    11     7    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 32

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q28. Has President Obama improved the nation's image overseas? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        276   129   147   125    24   127    70    99    25    82    35    45    71    67    56   232    23   236    24 
                          C%   69    67    71    87    41    64    73    71    78    62    74    63    74    73    65    88    22    87    23 
 
   No                          99    51    48     7    32    60    16    33     4    46     9    18    20    24    24    18    77    21    71 
                          C%   25    27    23     5    55    30    17    24    13    35    19    25    21    26    28     7    73     8    69 
 
   Undecided                   25    12    13    12     2    11    10     8     3     4     3     8     5     1     6    15     6    15     8 
                          C%    6     6     6     8     3     6    10     6     9     3     6    11     5     1     7     6     6     6     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 33

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q29. Do you think President Obama made the correct decision in using lethal force on Somali Pirates to free the hostage-held captain of the Mearsk Alabama? 
 
 
 
 
                            ===================================================== BANNER 1 =================================================== 
                                                                        AREA                                          APPROVE     OBAMA 
                                                                -----------------------                               OF OBAMA    SETTING 
                                    GENDER                      Wor-                               AGE                ----------- RIGHT 
                                  -----------       PARTY       ces-              SE    -----------------------------       Dis-  PRIORITIES 
                                        Fe-   ----------------- ter/        Suf-  Mass/                         Over  Ap-   ap-   ----------- 
                            Total Male  male   Dem   Rep  Other West   NE   folk  Cape  18-35 36-45 46-55 56-65  65   prove prove  Yes   No 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   192   208   144    58   198    96   140    32   132    47    71    96    92    86   265   106   272   103 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        363   181   182   130    53   180    82   127    26   128    35    64    88    88    80   237   101   247    95 
                          C%   91    94    88    90    91    91    85    91    81    97    74    90    92    96    93    89    95    91    92 
 
   No                          16     3    13     6     5     5     8     2     4     2     6     2     3     3     2    11     5     8     8 
                          C%    4     2     6     4     9     3     8     1    13     2    13     3     3     3     2     4     5     3     8 
 
   Undecided                   21     8    13     8     0    13     6    11     2     2     6     5     5     1     4    17     0    17     0 
                          C%    5     4     6     6     0     7     6     8     6     2    13     7     5     1     5     6     0     6     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 34

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   GEO 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Worcester/West              96    58    20    18    38     4    50    58    22    16    68    22    50    36    10    62    22    12 
                          C%   24    26    17    31    25    12    25    27    19    24    24    22    24    25    23    23    21    41 
 
   NE                         140    84    42    14    50    16    70    75    39    26   102    35    75    42    23    93    41     6 
                          C%   35    37    36    24    33    48    35    35    34    38    36    35    36    29    53    35    39    21 
 
   Suffolk                     32    19     8     5    13     1    18    18     6     8    18     8    16    12     4    27     4     1 
                          C%    8     8     7     8     8     3     9     8     5    12     6     8     8     8     9    10     4     3 
 
   SE Mass/Cape               132    64    46    22    52    12    60    66    48    18    92    36    70    56     6    84    38    10 
                          C%   33    28    40    37    34    36    30    30    42    26    33    36    33    38    14    32    36    34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 35

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Gender 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Male                       192    94    70    28    85    10    93   103    58    31   136    48    96    73    23   120    58    14 
                          C%   48    42    60    47    56    30    47    47    50    46    49    48    45    50    53    45    55    48 
 
   Female                     208   131    46    31    68    23   105   114    57    37   144    53   115    73    20   146    47    15 
                          C%   52    58    40    53    44    70    53    53    50    54    51    52    55    50    47    55    45    52 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 36

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent?   
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Democrat                   144   106    13    25    14    18   104   110    14    20   122    14   114    19    11   131     4     9 
                          C%   36    47    11    42     9    55    53    51    12    29    44    14    54    13    26    49     4    31 
 
   Republican                  58    20    30     8    47     4     7    20    28    10    31    24    12    43     3    23    32     3 
                          C%   15     9    26    14    31    12     4     9    24    15    11    24     6    29     7     9    30    10 
 
   Unenrolled/Ind             192    99    67    26    86    11    87    85    69    38   125    59    85    78    29   112    63    17 
                          C%   48    44    58    44    56    33    44    39    60    56    45    58    40    53    67    42    60    59 
 
   Other                        6     0     6     0     6     0     0     2     4     0     2     4     0     6     0     0     6     0 
                          C%    2     0     5     0     4     0     0     1     3     0     1     4     0     4     0     0     6     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 37

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S3. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   18-25 yrs                   11     8     2     1     4     1     6     7     3     1     7     4     9     1     1     9     2     0 
                          C%    3     4     2     2     3     3     3     3     3     1     3     4     4     1     2     3     2     0 
 
   26-35 yrs                   36    17    12     7    16     3    16    18    13     5    26    10    20    12     4    19    12     5 
                          C%    9     8    10    12    10     9     8     8    11     7     9    10     9     8     9     7    11    17 
 
   36-45 yrs                   71    36    24    11    32     5    33    41    18    12    54    13    35    28     8    43    19     9 
                          C%   18    16    21    19    21    15    17    19    16    18    19    13    17    19    19    16    18    31 
 
   46-55 yrs                   96    59    26    11    36     6    53    60    22    14    70    20    50    34    12    69    22     5 
                          C%   24    26    22    19    24    18    27    28    19    21    25    20    24    23    28    26    21    17 
 
   56-65 yrs                   92    54    23    15    31     9    49    47    28    17    62    26    50    33     9    66    24     2 
                          C%   23    24    20    25    20    27    25    22    24    25    22    26    24    23    21    25    23     7 
 
   66-75 yrs                   66    37    18    11    23     7    31    32    20    14    45    19    35    26     5    45    17     4 
                          C%   17    16    16    19    15    21    16    15    17    21    16    19    17    18    12    17    16    14 
 
   Over 75 yrs                 20    12     7     1     7     2     6    10     7     3    14     5     8     8     4    11     7     2 
                          C%    5     5     6     2     5     6     3     5     6     4     5     5     4     5     9     4     7     7 
 
   Refused                      8     2     4     2     4     0     4     2     4     2     2     4     4     4     0     4     2     2 
                          C%    2     1     3     3     3     0     2     1     3     3     1     4     2     3     0     2     2     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 38

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q1. Is your opinion of Barack Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     4     0     0     0     0     4     4     0     0     4     0     4     0     0     4     0     0 
                          C%    1     2     0     0     0     0     2     2     0     0     1     0     2     0     0     2     0     0 
 
   Favorable                  255   197    24    34    32    28   184   185    18    52   227    15   196    31    28   233    10    12 
                          C%   64    88    21    58    21    85    93    85    16    76    81    15    93    21    65    88    10    41 
 
   Unfavorable                119    18    84    17   111     5     0    22    85    12    37    78     9   103     7    17    89    13 
                          C%   30     8    72    29    73    15     0    10    74    18    13    77     4    71    16     6    85    45 
 
   Heard of/Undecided          22     6     8     8    10     0    10     6    12     4    12     8     2    12     8    12     6     4 
                          C%    6     3     7    14     7     0     5     3    10     6     4     8     1     8    19     5     6    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 39

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q2. Is your opinion of Ben Bernanke generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 77    48    18    11    23     5    42    52    16     9    59    13    43    27     7    53    14    10 
                          C%   19    21    16    19    15    15    21    24    14    13    21    13    20    18    16    20    13    34 
 
   Favorable                  108    84    16     8    28     5    72    74    12    22   100     6    83    20     5    93    14     1 
                          C%   27    37    14    14    18    15    36    34    10    32    36     6    39    14    12    35    13     3 
 
   Unfavorable                 99    36    44    19    52    17    28    45    47     7    53    42    34    55    10    50    39    10 
                          C%   25    16    38    32    34    52    14    21    41    10    19    42    16    38    23    19    37    34 
 
   Heard of/Undecided         116    57    38    21    50     6    56    46    40    30    68    40    51    44    21    70    38     8 
                          C%   29    25    33    36    33    18    28    21    35    44    24    40    24    30    49    26    36    28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 40

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q3. Is your opinion of Michelle Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     2     2     0     4     0     0     2     2     0     0     2     0     4     0     2     2     0 
                          C%    1     1     2     0     3     0     0     1     2     0     0     2     0     3     0     1     2     0 
 
   Favorable                  281   200    45    36    63    25   184   187    46    48   242    34   195    64    22   242    29    10 
                          C%   70    89    39    61    41    76    93    86    40    71    86    34    92    44    51    91    28    34 
 
   Unfavorable                 61     9    50     2    50     6     0    10    45     6    16    45     4    52     5     4    49     8 
                          C%   15     4    43     3    33    18     0     5    39     9     6    45     2    36    12     2    47    28 
 
   Heard of/Undecided          54    14    19    21    36     2    14    18    22    14    22    20    12    26    16    18    25    11 
                          C%   14     6    16    36    24     6     7     8    19    21     8    20     6    18    37     7    24    38 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 41

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q4. Is your opinion of Tim Geithner generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 65    31    13    21    24     3    34    36    11    18    39    17    39    16    10    45    13     7 
                          C%   16    14    11    36    16     9    17    17    10    26    14    17    18    11    23    17    12    24 
 
   Favorable                  115    99     8     8    15    13    85    89     8    18   106     7    99    11     5   107     5     3 
                          C%   29    44     7    14    10    39    43    41     7    26    38     7    47     8    12    40     5    10 
 
   Unfavorable                119    23    83    13    92     7    18    36    73    10    51    66    21    90     8    38    68    13 
                          C%   30    10    72    22    60    21     9    17    63    15    18    65    10    62    19    14    65    45 
 
   Heard of/Undecided         101    72    12    17    22    10    61    56    23    22    84    11    52    29    20    76    19     6 
                          C%   25    32    10    29    14    30    31    26    20    32    30    11    25    20    47    29    18    21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 42

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q5. Is your opinion of Hillary Clinton generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  6     5     1     0     4     0     2     4     2     0     4     2     6     0     0     5     1     0 
                          C%    2     2     1     0     3     0     1     2     2     0     1     2     3     0     0     2     1     0 
 
   Favorable                  271   194    35    42    49    31   179   178    43    50   217    41   185    59    27   226    32    13 
                          C%   68    86    30    71    32    94    90    82    37    74    78    41    88    40    63    85    30    45 
 
   Unfavorable                100    20    65    15    85     2    11    26    60    14    43    51    14    78     8    28    64     8 
                          C%   25     9    56    25    56     6     6    12    52    21    15    50     7    53    19    11    61    28 
 
   Heard of/Undecided          23     6    15     2    15     0     6     9    10     4    16     7     6     9     8     7     8     8 
                          C%    6     3    13     3    10     0     3     4     9     6     6     7     3     6    19     3     8    28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 43

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q6. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    265   203    29    33    34    28   190   189    31    45   235    17   203    34    28   234    21    10 
                          C%   66    90    25    56    22    85    96    87    27    66    84    17    96    23    65    88    20    34 
 
   Disapprove                 106    12    81    13   100     5     0    18    80     8    30    74     6    93     7    20    77     9 
                          C%   27     5    70    22    65    15     0     8    70    12    11    73     3    64    16     8    73    31 
 
   Undecided                   29    10     6    13    19     0     8    10     4    15    15    10     2    19     8    12     7    10 
                          C%    7     4     5    22    12     0     4     5     3    22     5    10     1    13    19     5     7    34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 44

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q7. In your opinion, is Barack Obama setting the right priorities? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        272   201    36    35    46    29   184   201    30    41   239    22   198    48    26   238    24    10 
                          C%   68    89    31    59    30    88    93    93    26    60    85    22    94    33    60    89    23    34 
 
   No                         103    14    74    15    96     4     2    14    78    11    27    72     5    91     7    16    74    13 
                          C%   26     6    64    25    63    12     1     6    68    16    10    71     2    62    16     6    70    45 
 
   Undecided                   25    10     6     9    11     0    12     2     7    16    14     7     8     7    10    12     7     6 
                          C%    6     4     5    15     7     0     6     1     6    24     5     7     4     5    23     5     7    21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 45

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q8. Do you approve or disapprove of the people Barack Obama has selected for his Cabinet? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    225   225     0     0    39    20   157   160    27    38   197    22   167    36    22   197    24     4 
                          C%   56   100     0     0    25    61    79    74    23    56    70    22    79    25    51    74    23    14 
 
   Disapprove                 116     0   116     0    90     4    18    33    71    12    50    66    21    85    10    32    67    17 
                          C%   29     0   100     0    59    12     9    15    62    18    18    65    10    58    23    12    64    59 
 
   Undecided                   59     0     0    59    24     9    23    24    17    18    33    13    23    25    11    37    14     8 
                          C%   15     0     0   100    16    27    12    11    15    26    12    13    11    17    26    14    13    28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 46

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q9. In general, would you say that President Obama's views and proposed programs for the country are too liberal, not liberal enough, or just about right for the 
   country? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too liberal                153    39    90    24   153     0     0    43    91    19    60    85    26   115    12    39    98    16 
                          C%   38    17    78    41   100     0     0    20    79    28    21    84    12    79    28    15    93    55 
 
   Not liberal enough          33    20     4     9     0    33     0    21    11     1    21     9    24     7     2    27     4     2 
                          C%    8     9     3    15     0   100     0    10    10     1     8     9    11     5     5    10     4     7 
 
   Just about right           198   157    18    23     0     0   198   138    12    48   188     4   152    22    24   189     2     7 
                          C%   50    70    16    39     0     0   100    64    10    71    67     4    72    15    56    71     2    24 
 
   Undecided                   16     9     4     3     0     0     0    15     1     0    11     3     9     2     5    11     1     4 
                          C%    4     4     3     5     0     0     0     7     1     0     4     3     4     1    12     4     1    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 47

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q10. Is the President bringing the change he promised during his campaign? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        217   160    33    24    43    21   138   217     0     0   200     9   158    45    14   189    18    10 
                          C%   54    71    28    41    28    64    70   100     0     0    71     9    75    31    33    71    17    34 
 
   No                         115    27    71    17    91    11    12     0   115     0    31    80    25    77    13    32    72    11 
                          C%   29    12    61    29    59    33     6     0   100     0    11    79    12    53    30    12    69    38 
 
   Undecided                   68    38    12    18    19     1    48     0     0    68    49    12    28    24    16    45    15     8 
                          C%   17    17    10    31    12     3    24     0     0   100    18    12    13    16    37    17    14    28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 48

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q11. Is President Obama meeting your expectations? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        280   197    50    33    60    21   188   200    31    49   280     0   192    60    28   233    33    14 
                          C%   70    88    43    56    39    64    95    92    27    72   100     0    91    41    65    88    31    48 
 
   No                         101    22    66    13    85     9     4     9    80    12     0   101    13    81     7    24    66    11 
                          C%   25    10    57    22    56    27     2     4    70    18     0   100     6    55    16     9    63    38 
 
   Undecided                   19     6     0    13     8     3     6     8     4     7     0     0     6     5     8     9     6     4 
                          C%    5     3     0    22     5     9     3     4     3    10     0     0     3     3    19     3     6    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 49

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q12. In your view, is Barack Obama doing enough to cooperate with the Republicans in Congress, or not? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Enough                     211   167    21    23    26    24   152   158    25    28   192    13   211     0     0   194    11     6 
                          C%   53    74    18    39    17    73    77    73    22    41    69    13   100     0     0    73    10    21 
 
   Not enough                 146    36    85    25   115     7    22    45    77    24    60    81     0   146     0    46    85    15 
                          C%   37    16    73    42    75    21    11    21    67    35    21    80     0   100     0    17    81    52 
 
   Undecided                   43    22    10    11    12     2    24    14    13    16    28     7     0     0    43    26     9     8 
                          C%   11    10     9    19     8     6    12     6    11    24    10     7     0     0   100    10     9    28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 50

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q13. Does President Obama make you proud to be an American? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        266   197    32    37    39    27   189   189    32    45   233    24   194    46    26   266     0     0 
                          C%   67    88    28    63    25    82    95    87    28    66    83    24    92    32    60   100     0     0 
 
   No                         105    24    67    14    98     4     2    18    72    15    33    66    11    85     9     0   105     0 
                          C%   26    11    58    24    64    12     1     8    63    22    12    65     5    58    21     0   100     0 
 
   Undecided                   29     4    17     8    16     2     7    10    11     8    14    11     6    15     8     0     0    29 
                          C%    7     2    15    14    10     6     4     5    10    12     5    11     3    10    19     0     0   100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 51

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q14. Has Barack Obama already proven that he's experienced enough to be president? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        211   162    25    24    30    22   152   156    24    31   194    10   169    21    21   188    17     6 
                          C%   53    72    22    41    20    67    77    72    21    46    69    10    80    14    49    71    16    21 
 
   No                         144    35    91    18   111     7    21    38    89    17    57    87    22   108    14    45    82    17 
                          C%   36    16    78    31    73    21    11    18    77    25    20    86    10    74    33    17    78    59 
 
   Undecided                   45    28     0    17    12     4    25    23     2    20    29     4    20    17     8    33     6     6 
                          C%   11    12     0    29     8    12    13    11     2    29    10     4     9    12    19    12     6    21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 52

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q15. Do you think Massachusetts will benefit because of the president's friendship with Governor Patrick? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        180   116    43    21    70    19    88   114    46    20   135    42   107    58    15   128    46     6 
                          C%   45    52    37    36    46    58    44    53    40    29    48    42    51    40    35    48    44    21 
 
   No                         152    66    62    24    70     6    68    64    60    28    91    51    64    73    15    88    51    13 
                          C%   38    29    53    41    46    18    34    29    52    41    33    50    30    50    35    33    49    45 
 
   Undecided                   68    43    11    14    13     8    42    39     9    20    54     8    40    15    13    50     8    10 
                          C%   17    19     9    24     8    24    21    18     8    29    19     8    19    10    30    19     8    34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 53

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q16. In his first few months in office, is Barack Obama trying to accomplish too much, too little, or the right amount, in your opinion? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too much                   167    60    83    24   103     8    47    73    72    22   102    60    53   103    11    81    71    15 
                          C%   42    27    72    41    67    24    24    34    63    32    36    59    25    71    26    30    68    52 
 
   Too little                  31    10    13     8    21     4     4     8    19     4     6    23     8    21     2    12    16     3 
                          C%    8     4    11    14    14    12     2     4    17     6     2    23     4    14     5     5    15    10 
 
   Right amount               195   150    20    25    25    19   146   131    24    40   169    18   147    20    28   170    16     9 
                          C%   49    67    17    42    16    58    74    60    21    59    60    18    70    14    65    64    15    31 
 
   Undecided                    7     5     0     2     4     2     1     5     0     2     3     0     3     2     2     3     2     2 
                          C%    2     2     0     3     3     6     1     2     0     3     1     0     1     1     5     1     2     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 54

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q17. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling the economy? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    222   180    23    19    19    23   171   170    22    30   209    11   188    16    18   206    10     6 
                          C%   56    80    20    32    12    70    86    78    19    44    75    11    89    11    42    77    10    21 
 
   Disapprove                 146    31    91    24   124     7    14    34    91    21    52    84    13   116    17    40    89    17 
                          C%   37    14    78    41    81    21     7    16    79    31    19    83     6    79    40    15    85    59 
 
   Undecided                   32    14     2    16    10     3    13    13     2    17    19     6    10    14     8    20     6     6 
                          C%    8     6     2    27     7     9     7     6     2    25     7     6     5    10    19     8     6    21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 55

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q18. Who do you believe is mostly to blame for the current state of the nation's economy: the Bush Administration, the Obama Administration, Wall Street, Congress, or 
   someone else? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Bush                       125    93    12    20    20    10    91    89    13    23   103    13    89    21    15   108     7    10 
                          C%   31    41    10    34    13    30    46    41    11    34    37    13    42    14    35    41     7    34 
 
   Obama                       17     6     9     2    13     4     0     7     8     2     8     9     6    11     0     5    10     2 
                          C%    4     3     8     3     8    12     0     3     7     3     3     9     3     8     0     2    10     7 
 
   Wall Street                 91    55    18    18    27    12    52    50    31    10    66    19    61    21     9    62    27     2 
                          C%   23    24    16    31    18    36    26    23    27    15    24    19    29    14    21    23    26     7 
 
   Congress                    71    24    41     6    51     1    17    25    36    10    36    33    20    47     4    30    37     4 
                          C%   18    11    35    10    33     3     9    12    31    15    13    33     9    32     9    11    35    14 
 
   Other                       74    31    32    11    40     2    26    34    25    15    49    23    21    44     9    41    22    11 
                          C%   19    14    28    19    26     6    13    16    22    22    18    23    10    30    21    15    21    38 
 
   Undecided                   22    16     4     2     2     4    12    12     2     8    18     4    14     2     6    20     2     0 
                          C%    6     7     3     3     1    12     6     6     2    12     6     4     7     1    14     8     2     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 56

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q19. Do you believe Obama's policies favor the rich, favor the middle class, favor the poor, or treat all equally? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Rich                        24     9    11     4    20     1     0     8    12     4     8    12     5    14     5     8    12     4 
                          C%    6     4     9     7    13     3     0     4    10     6     3    12     2    10    12     3    11    14 
 
   Middle                      99    69    14    16    15    18    66    67    18    14    87    10    74    13    12    84    10     5 
                          C%   25    31    12    27    10    55    33    31    16    21    31    10    35     9    28    32    10    17 
 
   Poor                       101    28    67     6    80     0    19    29    60    12    48    53    22    67    12    37    56     8 
                          C%   25    12    58    10    52     0    10    13    52    18    17    52    10    46    28    14    53    28 
 
   Equally                    139   107    11    21    18    12   103   102    10    27   123    11   103    32     4   126    10     3 
                          C%   35    48     9    36    12    36    52    47     9    40    44    11    49    22     9    47    10    10 
 
   Undecided                   37    12    13    12    20     2    10    11    15    11    14    15     7    20    10    11    17     9 
                          C%    9     5    11    20    13     6     5     5    13    16     5    15     3    14    23     4    16    31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 57

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q20. Do you think Barack Obama does or does not have a clear plan for solving the country's economic problems? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Does                       224   169    27    28    33    26   157   168    24    32   198    13   162    40    22   197    17    10 
                          C%   56    75    23    47    22    79    79    77    21    47    71    13    77    27    51    74    16    34 
 
   Does not                   141    42    77    22   109     7    20    38    85    18    61    78    32    98    11    48    80    13 
                          C%   35    19    66    37    71    21    10    18    74    26    22    77    15    67    26    18    76    45 
 
   Undecided                   35    14    12     9    11     0    21    11     6    18    21    10    17     8    10    21     8     6 
                          C%    9     6    10    15     7     0    11     5     5    26     8    10     8     5    23     8     8    21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 58

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q21. Do you approve or disapprove of the stimulus packages given to some banks, financial institutions, and auto companies? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    112    87    15    10    16     8    82    85     8    19    99     8    86    17     9   103     7     2 
                          C%   28    39    13    17    10    24    41    39     7    28    35     8    41    12    21    39     7     7 
 
   Disapprove                 242   100    99    43   133    21    80   104   103    35   139    93    90   125    27   123    96    23 
                          C%   61    44    85    73    87    64    40    48    90    51    50    92    43    86    63    46    91    79 
 
   Undecided                   46    38     2     6     4     4    36    28     4    14    42     0    35     4     7    40     2     4 
                          C%   12    17     2    10     3    12    18    13     3    21    15     0    17     3    16    15     2    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 59

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q22. If you had to choose, would you rather have a smaller government providing fewer services or a bigger government providing more services? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Smaller/Fewer              217    86    93    38   137    12    61    86    96    35   128    81    76   124    17   104    97    16 
                          C%   54    38    80    64    90    36    31    40    83    51    46    80    36    85    40    39    92    55 
 
   Bigger/More                119    94    17     8     6    19    90    93     9    17   104    10    94    10    15   109     4     6 
                          C%   30    42    15    14     4    58    45    43     8    25    37    10    45     7    35    41     4    21 
 
   Undecided                   64    45     6    13    10     2    47    38    10    16    48    10    41    12    11    53     4     7 
                          C%   16    20     5    22     7     6    24    18     9    24    17    10    19     8    26    20     4    24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 60

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q23. In your opinion, which of the following will be the biggest threat to the country in the future: big government, big business, or big labor? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Government                 165    54    90    21   121     7    32    57    87    21    80    78    39   108    18    65    86    14 
                          C%   41    24    78    36    79    21    16    26    76    31    29    77    18    74    42    24    82    48 
 
   Business                   112    77    16    19    14    18    74    82    14    16    95    11    85    12    15    95     4    13 
                          C%   28    34    14    32     9    55    37    38    12    24    34    11    40     8    35    36     4    45 
 
   Labor                       59    43     8     8     7     4    46    42     6    11    53     4    39    16     4    53     5     1 
                          C%   15    19     7    14     5    12    23    19     5    16    19     4    18    11     9    20     5     3 
 
   Undecided                   64    51     2    11    11     4    46    36     8    20    52     8    48    10     6    53    10     1 
                          C%   16    23     2    19     7    12    23    17     7    29    19     8    23     7    14    20    10     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 61

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q24. When your children (nieces/nephews) are the age you are now, do you think their standard of living will be much better, somewhat better, about the same, somewhat 
   worse, or much worse? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Much better                 31    21     5     5    10     5    16    21     7     3    25     3    21    10     0    26     3     2 
                          C%    8     9     4     8     7    15     8    10     6     4     9     3    10     7     0    10     3     7 
 
   Somewhat better             76    42    17    17    17     4    49    47    15    14    62    12    45    23     8    58    12     6 
                          C%   19    19    15    29    11    12    25    22    13    21    22    12    21    16    19    22    11    21 
 
   Same                       119    85    20    14    30     4    79    81    12    26    93    18    85    24    10    95    18     6 
                          C%   30    38    17    24    20    12    40    37    10    38    33    18    40    16    23    36    17    21 
 
   Somewhat worse              80    41    31     8    39    12    29    42    29     9    59    19    42    31     7    49    24     7 
                          C%   20    18    27    14    25    36    15    19    25    13    21    19    20    21    16    18    23    24 
 
   Much worse                  74    25    37    12    53     8    11    17    48     9    27    45    13    53     8    25    43     6 
                          C%   19    11    32    20    35    24     6     8    42    13    10    45     6    36    19     9    41    21 
 
   Undecided                   20    11     6     3     4     0    14     9     4     7    14     4     5     5    10    13     5     2 
                          C%    5     5     5     5     3     0     7     4     3    10     5     4     2     3    23     5     5     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 62

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q25. Is the U.S. respected around the world? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        188   115    49    24    64    19    98   109    49    30   141    41   106    67    15   131    45    12 
                          C%   47    51    42    41    42    58    49    50    43    44    50    41    50    46    35    49    43    41 
 
   No                         195    99    63    33    84    14    88    99    62    34   126    58    96    77    22   124    56    15 
                          C%   49    44    54    56    55    42    44    46    54    50    45    57    45    53    51    47    53    52 
 
   Undecided                   17    11     4     2     5     0    12     9     4     4    13     2     9     2     6    11     4     2 
                          C%    4     5     3     3     3     0     6     4     3     6     5     2     4     1    14     4     4     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 63

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q26. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling foreign policy? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    242   188    30    24    37    21   175   178    26    38   213    20   188    38    16   219    17     6 
                          C%   61    84    26    41    24    64    88    82    23    56    76    20    89    26    37    82    16    21 
 
   Disapprove                 119    24    80    15   100    10     6    22    83    14    44    75    13    95    11    30    78    11 
                          C%   30    11    69    25    65    30     3    10    72    21    16    74     6    65    26    11    74    38 
 
   Undecided                   39    13     6    20    16     2    17    17     6    16    23     6    10    13    16    17    10    12 
                          C%   10     6     5    34    10     6     9     8     5    24     8     6     5     9    37     6    10    41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 64

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q27. Do world leaders respect Barack Obama? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        263   188    40    35    48    26   178   171    42    50   225    32   182    51    30   225    30     8 
                          C%   66    84    34    59    31    79    90    79    37    74    80    32    86    35    70    85    29    28 
 
   No                          99    22    62    15    88     3     5    27    63     9    35    57    12    82     5    23    68     8 
                          C%   25    10    53    25    58     9     3    12    55    13    13    56     6    56    12     9    65    28 
 
   Undecided                   38    15    14     9    17     4    15    19    10     9    20    12    17    13     8    18     7    13 
                          C%   10     7    12    15    11    12     8     9     9    13     7    12     8     9    19     7     7    45 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 65

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q28. Has President Obama improved the nation's image overseas? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        276   199    36    41    56    29   180   188    34    54   240    27   195    56    25   240    26    10 
                          C%   69    88    31    69    37    88    91    87    30    79    86    27    92    38    58    90    25    34 
 
   No                          99    14    74    11    87     2     5    16    73    10    29    68     8    82     9    13    75    11 
                          C%   25     6    64    19    57     6     3     7    63    15    10    67     4    56    21     5    71    38 
 
   Undecided                   25    12     6     7    10     2    13    13     8     4    11     6     8     8     9    13     4     8 
                          C%    6     5     5    12     7     6     7     6     7     6     4     6     4     5    21     5     4    28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 66

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q29. Do you think President Obama made the correct decision in using lethal force on Somali Pirates to free the hostage-held captain of the Mearsk Alabama? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 2 ============================================= 
                                  APPROVE OF        OBAMA VIEWS/PROGS                               COOPERATE WITH    DOES PRESIDENT 
                                  OBAMA'S CABINET   ----------------- IS PRESIDENT      PRES OBAMA  REPUBLICANS       OBAMA MAKE YOU 
                                  -----------------       Not         BRINGING          MEETING EX- ----------------- PROUD TO BE 
                                        Dis-        Too   lib         PROMISED CHANGE   PECTATIONS        Not         AN AMERICAN 
                                  Ap-   ap-         lib-  en-   Just  ----------------- ----------- En-   en-         ----------------- 
                            Total prove prove Undec eral  ough  Right  Yes   No   Undec  Yes   No   ough  ough  Undec  Yes   No   Undec 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   225   116    59   153    33   198   217   115    68   280   101   211   146    43   266   105    29 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        363   201   110    52   143    27   181   199   108    56   262    88   192   132    39   246    97    20 
                          C%   91    89    95    88    93    82    91    92    94    82    94    87    91    90    91    92    92    69 
 
   No                          16    12     3     1     9     2     5     9     5     2     6     8     7     9     0    10     6     0 
                          C%    4     5     3     2     6     6     3     4     4     3     2     8     3     6     0     4     6     0 
 
   Undecided                   21    12     3     6     1     4    12     9     2    10    12     5    12     5     4    10     2     9 
                          C%    5     5     3    10     1    12     6     4     2    15     4     5     6     3     9     4     2    31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 67

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   GEO 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Worcester/West              96    52    26    18    40    38    18    48     8    38    52    36     8    38    20    16     4    52    36 
                          C%   24    25    18    40    22    25    26    29    26    19    23    25    25    30    22    23    24    23    26 
 
   NE                         140    84    46    10    72    45    23    47     5    86    83    51     6    34    34    23     5    78    47 
                          C%   35    40    32    22    40    30    34    28    16    44    37    35    19    27    37    32    29    35    33 
 
   Suffolk                     32    21     8     3    14    11     7    12     4    15    19    11     2    15     3     6     0    20     8 
                          C%    8    10     6     7     8     7    10     7    13     8     9     8     6    12     3     8     0     9     6 
 
   SE Mass/Cape               132    54    64    14    54    58    20    60    14    56    68    48    16    38    34    26     8    74    50 
                          C%   33    26    44    31    30    38    29    36    45    29    31    33    50    30    37    37    47    33    35 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 68

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Gender 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Male                       192   101    74    17    99    63    30    79    14    96   101    79    12    57    50    41     9   104    73 
                          C%   48    48    51    38    55    41    44    47    45    49    45    54    38    46    55    58    53    46    52 
 
   Female                     208   110    70    28    81    89    38    88    17    99   121    67    20    68    41    30     8   120    68 
                          C%   52    52    49    62    45    59    56    53    55    51    55    46    63    54    45    42    47    54    48 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 69

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent?   
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Democrat                   144   110    19    15    65    54    25    40    10    91   122    12    10    68    34    15     5   118    18 
                          C%   36    52    13    33    36    36    37    24    32    47    55     8    31    54    37    21    29    53    13 
 
   Republican                  58    22    35     1    30    23     5    43     5     9    15    43     0     7    12    19     9    17    37 
                          C%   15    10    24     2    17    15     7    26    16     5     7    29     0     6    13    27    53     8    26 
 
   Unenrolled/Ind             192    77    86    29    81    73    38    82    14    93    85    85    22    50    45    33     3    87    82 
                          C%   48    36    60    64    45    48    56    49    45    48    38    58    69    40    49    46    18    39    58 
 
   Other                        6     2     4     0     4     2     0     2     2     2     0     6     0     0     0     4     0     2     4 
                          C%    2     1     3     0     2     1     0     1     6     1     0     4     0     0     0     6     0     1     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 70

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S3. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   18-25 yrs                   11     7     4     0     8     2     1     2     2     7     8     2     1     6     4     0     0     6     3 
                          C%    3     3     3     0     4     1     1     1     6     4     4     1     3     5     4     0     0     3     2 
 
   26-35 yrs                   36    18    16     2    21     9     6    13     3    20    20    12     4    11    11     5     1    19    13 
                          C%    9     9    11     4    12     6     9     8    10    10     9     8    13     9    12     7     6     8     9 
 
   36-45 yrs                   71    39    25     7    35    27     9    32     2    35    37    30     4    21    16    15     2    41    26 
                          C%   18    18    17    16    19    18    13    19     6    18    17    21    13    17    18    21    12    18    18 
 
   46-55 yrs                   96    55    29    12    47    37    12    39     3    52    55    34     7    31    21    19     3    58    34 
                          C%   24    26    20    27    26    24    18    23    10    27    25    23    22    25    23    27    18    26    24 
 
   56-65 yrs                   92    48    32    12    37    35    20    39     6    45    54    32     6    30    23    16     3    50    30 
                          C%   23    23    22    27    21    23    29    23    19    23    24    22    19    24    25    23    18    22    21 
 
   66-75 yrs                   66    31    26     9    24    27    15    30     9    26    35    25     6    19    14    10     5    35    23 
                          C%   17    15    18    20    13    18    22    18    29    13    16    17    19    15    15    14    29    16    16 
 
   Over 75 yrs                 20     9     8     3     6     9     5    10     4     6     9     7     4     3     2     4     3    11     8 
                          C%    5     4     6     7     3     6     7     6    13     3     4     5    13     2     2     6    18     5     6 
 
   Refused                      8     4     4     0     2     6     0     2     2     4     4     4     0     4     0     2     0     4     4 
                          C%    2     2     3     0     1     4     0     1     6     2     2     3     0     3     0     3     0     2     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 71

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q1. Is your opinion of Barack Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     4     0     0     2     0     2     0     0     4     4     0     0     2     2     0     0     4     0 
                          C%    1     2     0     0     1     0     3     0     0     2     2     0     0     2     2     0     0     2     0 
 
   Favorable                  255   187    35    33   125    76    54    71    12   169   208    25    22   110    64    23     7   198    36 
                          C%   64    89    24    73    69    50    79    43    39    87    94    17    69    88    70    32    41    88    26 
 
   Unfavorable                119    12   101     6    49    60    10    86    17    12     6   109     4     7    19    46    10    10    99 
                          C%   30     6    70    13    27    39    15    51    55     6     3    75    13     6    21    65    59     4    70 
 
   Heard of/Undecided          22     8     8     6     4    16     2    10     2    10     4    12     6     6     6     2     0    12     6 
                          C%    6     4     6    13     2    11     3     6     6     5     2     8    19     5     7     3     0     5     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 72

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q2. Is your opinion of Ben Bernanke generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 77    42    24    11    30    34    13    36    12    29    43    30     4    32    11     6     6    50    25 
                          C%   19    20    17    24    17    22    19    22    39    15    19    21    13    26    12     8    35    22    18 
 
   Favorable                  108    78    18    12    51    34    23    38     4    65    86    14     8    40    30    13     4    81    21 
                          C%   27    37    13    27    28    22    34    23    13    33    39    10    25    32    33    18    24    36    15 
 
   Unfavorable                 99    38    57     4    52    29    18    48    11    40    37    56     6    23    24    22     5    43    51 
                          C%   25    18    40     9    29    19    26    29    35    21    17    38    19    18    26    31    29    19    36 
 
   Heard of/Undecided         116    53    45    18    47    55    14    45     4    61    56    46    14    30    26    30     2    50    44 
                          C%   29    25    31    40    26    36    21    27    13    31    25    32    44    24    29    42    12    22    31 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 73

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q3. Is your opinion of Michelle Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     2     2     0     2     2     0     2     2     0     0     4     0     2     0     0     2     2     2 
                          C%    1     1     1     0     1     1     0     1     6     0     0     3     0     2     0     0    12     1     1 
 
   Favorable                  281   183    65    33   146    87    48    95    18   165   204    55    22   106    68    41     7   194    68 
                          C%   70    87    45    73    81    57    71    57    58    85    92    38    69    85    75    58    41    87    48 
 
   Unfavorable                 61     8    53     0    23    30     8    47    10     4     6    53     2     6     8    22     6     8    49 
                          C%   15     4    37     0    13    20    12    28    32     2     3    36     6     5     9    31    35     4    35 
 
   Heard of/Undecided          54    18    24    12     9    33    12    23     1    26    12    34     8    11    15     8     2    20    22 
                          C%   14     9    17    27     5    22    18    14     3    13     5    23    25     9    16    11    12     9    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 74

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q4. Is your opinion of Tim Geithner generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 65    32    18    15    25    28    12    19    17    27    32    26     7    30    17     4     6    35    24 
                          C%   16    15    13    33    14    18    18    11    55    14    14    18    22    24    19     6    35    16    17 
 
   Favorable                  115    97    10     8    64    31    20    25     0    89   101     6     8    50    26     5     7    96    15 
                          C%   29    46     7    18    36    20    29    15     0    46    45     4    25    40    29     7    41    43    11 
 
   Unfavorable                119    26    91     2    55    54    10    83    10    26    18    97     4    12    23    46     4    30    79 
                          C%   30    12    63     4    31    36    15    50    32    13     8    66    13    10    25    65    24    13    56 
 
   Heard of/Undecided         101    56    25    20    36    39    26    40     4    53    71    17    13    33    25    16     0    63    23 
                          C%   25    27    17    44    20    26    38    24    13    27    32    12    41    26    27    23     0    28    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 75

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q5. Is your opinion of Hillary Clinton generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  6     4     2     0     1     0     5     2     2     2     4     2     0     6     0     0     0     2     4 
                          C%    2     2     1     0     1     0     7     1     6     1     2     1     0     5     0     0     0     1     3 
 
   Favorable                  271   185    51    35   123    97    51    89    15   162   197    50    24   108    68    26    10   193    53 
                          C%   68    88    35    78    68    64    75    53    48    83    89    34    75    86    75    37    59    86    38 
 
   Unfavorable                100    18    78     4    45    49     6    65    14    19    12    82     6     7    17    43     6    22    74 
                          C%   25     9    54     9    25    32     9    39    45    10     5    56    19     6    19    61    35    10    52 
 
   Heard of/Undecided          23     4    13     6    11     6     6    11     0    12     9    12     2     4     6     2     1     7    10 
                          C%    6     2     9    13     6     4     9     7     0     6     4     8     6     3     7     3     6     3     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 76

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q6. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    265   198    36    31   126    88    51    75    12   175   218    25    22   109    78    21     7   201    43 
                          C%   66    94    25    69    70    58    75    45    39    90    98    17    69    87    86    30    41    90    30 
 
   Disapprove                 106     9    95     2    45    50    11    79    15    10     2   104     0     6    11    44    10    10    92 
                          C%   27     4    66     4    25    33    16    47    48     5     1    71     0     5    12    62    59     4    65 
 
   Undecided                   29     4    13    12     9    14     6    13     4    10     2    17    10    10     2     6     0    13     6 
                          C%    7     2     9    27     5     9     9     8    13     5     1    12    31     8     2     8     0     6     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 77

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q7. In your opinion, is Barack Obama setting the right priorities? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        272   196    43    33   132    90    50    84    10   175   210    40    22   107    76    24     7   201    46 
                          C%   68    93    30    73    73    59    74    50    32    90    95    27    69    86    84    34    41    90    33 
 
   No                         103     7    92     4    39    52    12    74    19     6     6    97     0    10    10    41    10     7    90 
                          C%   26     3    64     9    22    34    18    44    61     3     3    66     0     8    11    58    59     3    64 
 
   Undecided                   25     8     9     8     9    10     6     9     2    14     6     9    10     8     5     6     0    16     5 
                          C%    6     4     6    18     5     7     9     5     6     7     3     6    31     6     5     8     0     7     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 78

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q8. Do you approve or disapprove of the people Barack Obama has selected for his Cabinet? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    225   162    35    28   116    66    43    60    10   150   180    31    14    93    55    24     6   169    42 
                          C%   56    77    24    62    64    43    63    36    32    77    81    21    44    74    60    34    35    75    30 
 
   Disapprove                 116    25    91     0    43    62    11    83    13    20    23    91     2    12    18    41     9    27    77 
                          C%   29    12    63     0    24    41    16    50    42    10    10    62     6    10    20    58    53    12    55 
 
   Undecided                   59    24    18    17    21    24    14    24     8    25    19    24    16    20    18     6     2    28    22 
                          C%   15    11    13    38    12    16    21    14    26    13     9    16    50    16    20     8    12    13    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 79

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q9. In general, would you say that President Obama's views and proposed programs for the country are too liberal, not liberal enough, or just about right for the 
   country? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too liberal                153    30   111    12    70    70    13   103    21    25    19   124    10    20    27    51    13    33   109 
                          C%   38    14    77    27    39    46    19    62    68    13     9    85    31    16    30    72    76    15    77 
 
   Not liberal enough          33    22     7     4    19     6     8     8     4    19    23     7     3    10    12     1     4    26     7 
                          C%    8    10     5     9    11     4    12     5    13    10    10     5     9     8    13     1    24    12     5 
 
   Just about right           198   152    21    25    88    68    42    47     4   146   171    14    13    91    52    17     0   157    20 
                          C%   50    72    15    56    49    45    62    28    13    75    77    10    41    73    57    24     0    70    14 
 
   Undecided                   16     7     5     4     3     8     5     9     2     5     9     1     6     4     0     2     0     8     5 
                          C%    4     3     3     9     2     5     7     5     6     3     4     1    19     3     0     3     0     4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 80

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q10. Is the President bringing the change he promised during his campaign? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        217   156    38    23   114    64    39    73     8   131   170    34    13    89    50    25     7   168    38 
                          C%   54    74    26    51    63    42    57    44    26    67    77    23    41    71    55    35    41    75    27 
 
   No                         115    24    89     2    46    60     9    72    19    24    22    91     2    13    31    36     8    24    85 
                          C%   29    11    62     4    26    39    13    43    61    12    10    62     6    10    34    51    47    11    60 
 
   Undecided                   68    31    17    20    20    28    20    22     4    40    30    21    17    23    10    10     2    32    18 
                          C%   17    15    12    44    11    18    29    13    13    21    14    14    53    18    11    14    12    14    13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 81

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q11. Is President Obama meeting your expectations? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        280   194    57    29   135    91    54   102     6   169   209    52    19   103    66    36     8   198    61 
                          C%   70    92    40    64    75    60    79    61    19    87    94    36    59    82    73    51    47    88    43 
 
   No                         101    10    87     4    42    51     8    60    23    18    11    84     6    13    19    33     9    13    78 
                          C%   25     5    60     9    23    34    12    36    74     9     5    58    19    10    21    46    53     6    55 
 
   Undecided                   19     7     0    12     3    10     6     5     2     8     2    10     7     9     6     2     0    13     2 
                          C%    5     3     0    27     2     7     9     3     6     4     1     7    22     7     7     3     0     6     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 82

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q12. In your view, is Barack Obama doing enough to cooperate with the Republicans in Congress, or not? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Enough                     211   169    22    20   107    64    40    53     8   147   188    13    10    89    61    20     6   162    32 
                          C%   53    80    15    44    59    42    59    32    26    75    85     9    31    71    67    28    35    72    23 
 
   Not enough                 146    21   108    17    58    73    15   103    21    20    16   116    14    21    21    47    11    40    98 
                          C%   37    10    75    38    32    48    22    62    68    10     7    79    44    17    23    66    65    18    70 
 
   Undecided                   43    21    14     8    15    15    13    11     2    28    18    17     8    15     9     4     0    22    11 
                          C%   11    10    10    18     8    10    19     7     6    14     8    12    25    12    10     6     0    10     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 83

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q13. Does President Obama make you proud to be an American? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        266   188    45    33   128    88    50    81    12   170   206    40    20   108    62    30     5   197    48 
                          C%   67    89    31    73    71    58    74    49    39    87    93    27    63    86    68    42    29    88    34 
 
   No                         105    17    82     6    46    51     8    71    16    16    10    89     6     7    27    37    10    17    80 
                          C%   26     8    57    13    26    34    12    43    52     8     5    61    19     6    30    52    59     8    57 
 
   Undecided                   29     6    17     6     6    13    10    15     3     9     6    17     6    10     2     4     2    10    13 
                          C%    7     3    12    13     3     9    15     9    10     5     3    12    19     8     2     6    12     4     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 84

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q14. Has Barack Obama already proven that he's experienced enough to be president? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        211   211     0     0   105    65    41    60     4   144   180    20    11    91    55    14     6   169    29 
                          C%   53   100     0     0    58    43    60    36    13    74    81    14    34    73    60    20    35    75    21 
 
   No                         144     0   144     0    63    68    13    95    23    26    25   114     5    22    22    51    11    31   103 
                          C%   36     0   100     0    35    45    19    57    74    13    11    78    16    18    24    72    65    14    73 
 
   Undecided                   45     0     0    45    12    19    14    12     4    25    17    12    16    12    14     6     0    24     9 
                          C%   11     0     0   100     7    13    21     7    13    13     8     8    50    10    15     8     0    11     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 85

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q15. Do you think Massachusetts will benefit because of the president's friendship with Governor Patrick? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        180   105    63    12   180     0     0    77     6    94   106    63    11    56    48    29     7   103    65 
                          C%   45    50    44    27   100     0     0    46    19    48    48    43    34    45    53    41    41    46    46 
 
   No                         152    65    68    19     0   152     0    66    17    67    68    68    16    38    29    38    10    81    59 
                          C%   38    31    47    42     0   100     0    40    55    34    31    47    50    30    32    54    59    36    42 
 
   Undecided                   68    41    13    14     0     0    68    24     8    34    48    15     5    31    14     4     0    40    17 
                          C%   17    19     9    31     0     0   100    14    26    17    22    10    16    25    15     6     0    18    12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 86

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q16. In his first few months in office, is Barack Obama trying to accomplish too much, too little, or the right amount, in your opinion? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too much                   167    60    95    12    77    66    24   167     0     0    57    95    15    36    27    46     9    67    90 
                          C%   42    28    66    27    43    43    35   100     0     0    26    65    47    29    30    65    53    30    64 
 
   Too little                  31     4    23     4     6    17     8     0    31     0     8    23     0     9     4    10     6     8    21 
                          C%    8     2    16     9     3    11    12     0   100     0     4    16     0     7     4    14    35     4    15 
 
   Right amount               195   144    26    25    94    67    34     0     0   195   154    24    17    76    59    15     2   147    28 
                          C%   49    68    18    56    52    44    50     0     0   100    69    16    53    61    65    21    12    66    20 
 
   Undecided                    7     3     0     4     3     2     2     0     0     0     3     4     0     4     1     0     0     2     2 
                          C%    2     1     0     9     2     1     3     0     0     0     1     3     0     3     1     0     0     1     1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 87

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q17. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling the economy? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    222   180    25    17   106    68    48    57     8   154   222     0     0   100    60    15     5   175    28 
                          C%   56    85    17    38    59    45    71    34    26    79   100     0     0    80    66    21    29    78    20 
 
   Disapprove                 146    20   114    12    63    68    15    95    23    24     0   146     0    19    23    50    12    29   107 
                          C%   37     9    79    27    35    45    22    57    74    12     0   100     0    15    25    70    71    13    76 
 
   Undecided                   32    11     5    16    11    16     5    15     0    17     0     0    32     6     8     6     0    20     6 
                          C%    8     5     3    36     6    11     7     9     0     9     0     0   100     5     9     8     0     9     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 88

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q18. Who do you believe is mostly to blame for the current state of the nation's economy: the Bush Administration, the Obama Administration, Wall Street, Congress, or 
   someone else? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Bush                       125    91    22    12    56    38    31    36     9    76   100    19     6   125     0     0     0    91    21 
                          C%   31    43    15    27    31    25    46    22    29    39    45    13    19   100     0     0     0    41    15 
 
   Obama                       17     6    11     0     7    10     0     9     6     2     5    12     0     0     0     0    17     7    10 
                          C%    4     3     8     0     4     7     0     5    19     1     2     8     0     0     0     0   100     3     7 
 
   Wall Street                 91    55    22    14    48    29    14    27     4    59    60    23     8     0    91     0     0    61    21 
                          C%   23    26    15    31    27    19    21    16    13    30    27    16    25     0   100     0     0    27    15 
 
   Congress                    71    14    51     6    29    38     4    46    10    15    15    50     6     0     0    71     0    21    48 
                          C%   18     7    35    13    16    25     6    28    32     8     7    34    19     0     0   100     0     9    34 
 
   Other                       74    27    36    11    34    31     9    45     0    27    26    40     8     0     0     0     0    33    34 
                          C%   19    13    25    24    19    20    13    27     0    14    12    27    25     0     0     0     0    15    24 
 
   Undecided                   22    18     2     2     6     6    10     4     2    16    16     2     4     0     0     0     0    11     7 
                          C%    6     9     1     4     3     4    15     2     6     8     7     1    13     0     0     0     0     5     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 89

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q19. Do you believe Obama's policies favor the rich, favor the middle class, favor the poor, or treat all equally? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Rich                        24    10    12     2     9    12     3    18     4     0     2    22     0     6     0     3     6     8    14 
                          C%    6     5     8     4     5     8     4    11    13     0     1    15     0     5     0     4    35     4    10 
 
   Middle                      99    73    14    12    37    36    26    36     4    58    82    10     7    29    37     6     4    84    12 
                          C%   25    35    10    27    21    24    38    22    13    30    37     7    22    23    41     8    24    38     9 
 
   Poor                       101    22    76     3    51    42     8    62    12    27    25    76     0    14    21    43     2    22    69 
                          C%   25    10    53     7    28    28    12    37    39    14    11    52     0    11    23    61    12    10    49 
 
   Equally                    139    97    22    20    76    41    22    36     6    95   108    18    13    67    27    15     1    97    27 
                          C%   35    46    15    44    42    27    32    22    19    49    49    12    41    54    30    21     6    43    19 
 
   Undecided                   37     9    20     8     7    21     9    15     5    15     5    20    12     9     6     4     4    13    19 
                          C%    9     4    14    18     4    14    13     9    16     8     2    14    38     7     7     6    24     6    13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 90

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q20. Do you think Barack Obama does or does not have a clear plan for solving the country's economic problems? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Does                       224   169    31    24   103    81    40    67     8   147   175    29    20    91    61    21     7   224     0 
                          C%   56    80    22    53    57    53    59    40    26    75    79    20    63    73    67    30    41   100     0 
 
   Does not                   141    29   103     9    65    59    17    90    21    28    28   107     6    21    21    48    10     0   141 
                          C%   35    14    72    20    36    39    25    54    68    14    13    73    19    17    23    68    59     0   100 
 
   Undecided                   35    13    10    12    12    12    11    10     2    20    19    10     6    13     9     2     0     0     0 
                          C%    9     6     7    27     7     8    16     6     6    10     9     7    19    10    10     3     0     0     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 91

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q21. Do you approve or disapprove of the stimulus packages given to some banks, financial institutions, and auto companies? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    112    88    12    12    50    39    23    36     2    74    95    12     5    52    30     5     2    88    15 
                          C%   28    42     8    27    28    26    34    22     6    38    43     8    16    42    33     7    12    39    11 
 
   Disapprove                 242    91   130    21   111    97    34   122    29    85    91   132    19    62    50    58    13   107   118 
                          C%   61    43    90    47    62    64    50    73    94    44    41    90    59    50    55    82    76    48    84 
 
   Undecided                   46    32     2    12    19    16    11     9     0    36    36     2     8    11    11     8     2    29     8 
                          C%   12    15     1    27    11    11    16     5     0    18    16     1    25     9    12    11    12    13     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 92

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q22. If you had to choose, would you rather have a smaller government providing fewer services or a bigger government providing more services? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Smaller/Fewer              217    74   118    25    88    95    34   114    31    67    75   123    19    36    50    57    16    89   115 
                          C%   54    35    82    56    49    63    50    68   100    34    34    84    59    29    55    80    94    40    82 
 
   Bigger/More                119    98    13     8    73    28    18    26     0    93   101    13     5    53    33     7     1    94    16 
                          C%   30    46     9    18    41    18    26    16     0    48    45     9    16    42    36    10     6    42    11 
 
   Undecided                   64    39    13    12    19    29    16    27     0    35    46    10     8    36     8     7     0    41    10 
                          C%   16    18     9    27    11    19    24    16     0    18    21     7    25    29     9    10     0    18     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 93

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q23. In your opinion, which of the following will be the biggest threat to the country in the future: big government, big business, or big labor? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Government                 165    49   110     6    63    81    21    99    18    48    42   113    10    34    24    55     8    64    94 
                          C%   41    23    76    13    35    53    31    59    58    25    19    77    31    27    26    77    47    29    67 
 
   Business                   112    81    19    12    56    36    20    29     5    75    88    16     8    50    30    10     3    79    20 
                          C%   28    38    13    27    31    24    29    17    16    38    40    11    25    40    33    14    18    35    14 
 
   Labor                       59    35     7    17    28    21    10    19     4    36    48     5     6    19    22     2     2    44    13 
                          C%   15    17     5    38    16    14    15    11    13    18    22     3    19    15    24     3    12    20     9 
 
   Undecided                   64    46     8    10    33    14    17    20     4    36    44    12     8    22    15     4     4    37    14 
                          C%   16    22     6    22    18     9    25    12    13    18    20     8    25    18    16     6    24    17    10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 94

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q24. When your children (nieces/nephews) are the age you are now, do you think their standard of living will be much better, somewhat better, about the same, somewhat 
   worse, or much worse? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Much better                 31    22     5     4    23     6     2    15     2    14    23     7     1    14     4     0     5    20     5 
                          C%    8    10     3     9    13     4     3     9     6     7    10     5     3    11     4     0    29     9     4 
 
   Somewhat better             76    54    16     6    27    27    22    31     2    43    51    19     6    23    25    11     0    54    15 
                          C%   19    26    11    13    15    18    32    19     6    22    23    13    19    18    27    15     0    24    11 
 
   Same                       119    73    29    17    61    41    17    39     6    71    80    22    17    42    30    22     0    83    29 
                          C%   30    35    20    38    34    27    25    23    19    36    36    15    53    34    33    31     0    37    21 
 
   Somewhat worse              80    43    25    12    36    29    15    37     5    38    43    35     2    21    22    12     2    46    30 
                          C%   20    20    17    27    20    19    22    22    16    19    19    24     6    17    24    17    12    21    21 
 
   Much worse                  74    10    60     4    25    41     8    40    16    14    16    56     2    16     8    26     8    12    58 
                          C%   19     5    42     9    14    27    12    24    52     7     7    38     6    13     9    37    47     5    41 
 
   Undecided                   20     9     9     2     8     8     4     5     0    15     9     7     4     9     2     0     2     9     4 
                          C%    5     4     6     4     4     5     6     3     0     8     4     5    13     7     2     0    12     4     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 95

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q25. Is the U.S. respected around the world? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        188   108    60    20    87    68    33    75    13    98   114    62    12    62    44    31     8   116    58 
                          C%   47    51    42    44    48    45    49    45    42    50    51    42    38    50    48    44    47    52    41 
 
   No                         195    90    82    23    84    78    33    86    18    86    97    80    18    58    45    36     7   100    77 
                          C%   49    43    57    51    47    51    49    51    58    44    44    55    56    46    49    51    41    45    55 
 
   Undecided                   17    13     2     2     9     6     2     6     0    11    11     4     2     5     2     4     2     8     6 
                          C%    4     6     1     4     5     4     3     4     0     6     5     3     6     4     2     6    12     4     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 96

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q26. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling foreign policy? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    242   177    34    31   117    79    46    69    12   158   198    29    15    95    67    22     7   183    40 
                          C%   61    84    24    69    65    52    68    41    39    81    89    20    47    76    74    31    41    82    28 
 
   Disapprove                 119    17   100     2    49    58    12    84    15    18    16   101     2    12    17    47    10    20    93 
                          C%   30     8    69     4    27    38    18    50    48     9     7    69     6    10    19    66    59     9    66 
 
   Undecided                   39    17    10    12    14    15    10    14     4    19     8    16    15    18     7     2     0    21     8 
                          C%   10     8     7    27     8    10    15     8    13    10     4    11    47    14     8     3     0     9     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 97

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q27. Do world leaders respect Barack Obama? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        263   184    48    31   128    84    51    82    15   163   194    46    23    94    79    33     5   190    50 
                          C%   66    87    33    69    71    55    75    49    48    84    87    32    72    75    87    46    29    85    35 
 
   No                          99    16    83     0    40    52     7    68    14    17    13    81     5    14    12    32    10    18    75 
                          C%   25     8    58     0    22    34    10    41    45     9     6    55    16    11    13    45    59     8    53 
 
   Undecided                   38    11    13    14    12    16    10    17     2    15    15    19     4    17     0     6     2    16    16 
                          C%   10     5     9    31     7    11    15    10     6     8     7    13    13    14     0     8    12     7    11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 98

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q28. Has President Obama improved the nation's image overseas? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        276   190    51    35   131    92    53    87    18   168   193    55    28   105    69    39     6   195    56 
                          C%   69    90    35    78    73    61    78    52    58    86    87    38    88    84    76    55    35    87    40 
 
   No                          99    11    86     2    37    51    11    71    13    15    14    81     4    10    19    32    11    14    77 
                          C%   25     5    60     4    21    34    16    43    42     8     6    55    13     8    21    45    65     6    55 
 
   Undecided                   25    10     7     8    12     9     4     9     0    12    15    10     0    10     3     0     0    15     8 
                          C%    6     5     5    18     7     6     6     5     0     6     7     7     0     8     3     0     0     7     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 99

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q29. Do you think President Obama made the correct decision in using lethal force on Somali Pirates to free the hostage-held captain of the Mearsk Alabama? 
 
 
 
 
                            ================================================ BANNER 3 ======================================================= 
                                  HAS OBAMA ALREADY  WILL MA BENEFIT    OBAMA TRYING     OBAMA HANDLING                           OBAMA CLEAR 
                                  PROVEN HE'S        BECAUSE OF PRES    TO ACCOMPLISH      THE ECONOMY       BLAME FOR CURRENT    PLAN FOR 
                                  EXPERIENCED        FRIENDSHIP       ----------------- -----------------    STATE OF ECONOMY     ECONOMY 
                                  ENOUGH TO BE PRES  WITH GOV PATRICK       Too   Right       Dis-        ----------------------- ----------- 
                                  ----------------- ----------------- Too   lit-  a-    Ap-   ap-               Wall  Con-              Does 
                            Total  Yes   No   Undec  Yes   No   Undec much  tle   mount prove prove Undec Bush   St   gress Obama Does  not 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   211   144    45   180   152    68   167    31   195   222   146    32   125    91    71    17   224   141 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        363   196   128    39   165   138    60   157    25   174   205   137    21   108    87    65    14   204   132 
                          C%   91    93    89    87    92    91    88    94    81    89    92    94    66    86    96    92    82    91    94 
 
   No                          16     7     9     0     6     6     4     5     6     5     6     9     1    10     0     2     2     5     9 
                          C%    4     3     6     0     3     4     6     3    19     3     3     6     3     8     0     3    12     2     6 
 
   Undecided                   21     8     7     6     9     8     4     5     0    16    11     0    10     7     4     4     1    15     0 
                          C%    5     4     5    13     5     5     6     3     0     8     5     0    31     6     4     6     6     7     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 100

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   GEO 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Worcester/West              96     8    34    16    30    20    66    10    48    28    20    38    38    16     6    16    30    22    18 
                          C%   24    33    34    16    22    18    27    22    22    24    31    23    34    27    19    21    25    28    24 
 
   NE                         140    10    42    32    42    40    80    20    68    56    16    57    44    15     4    24    44    28    28 
                          C%   35    42    42    32    30    36    33    43    31    47    25    35    39    25    13    32    37    35    38 
 
   Suffolk                     32     2     7    11    11    10    18     4    15    15     2    12     8     4     7     6     9     8     2 
                          C%    8     8     7    11     8     9     7     9     7    13     3     7     7     7    23     8     8    10     3 
 
   SE Mass/Cape               132     4    16    42    56    42    78    12    86    20    26    58    22    24    14    30    36    22    26 
                          C%   33    17    16    42    40    38    32    26    40    17    41    35    20    41    45    39    30    28    35 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 101

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Gender 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Male                       192     8    46    63    63    55   118    19   110    52    30    90    44    33    16    41    54    33    35 
                          C%   48    33    46    62    45    49    49    41    51    44    47    55    39    56    52    54    45    41    47 
 
   Female                     208    16    53    38    76    57   124    27   107    67    34    75    68    26    15    35    65    47    39 
                          C%   52    67    54    38    55    51    51    59    49    56    53    45    61    44    48    46    55    59    53 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 102

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent?   
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Democrat                   144     6    45    12    71    57    67    20    41    67    36    25    66    30    16    23    58    29    12 
                          C%   36    25    45    12    51    51    28    43    19    56    56    15    59    51    52    30    49    36    16 
 
   Republican                  58    13     4    23    12    13    43     2    51     3     4    43     6     3     4    15     9     5    21 
                          C%   15    54     4    23     9    12    18     4    24     3     6    26     5     5    13    20     8     6    28 
 
   Unenrolled/Ind             192     5    50    60    56    42   126    24   119    49    24    91    40    26    11    38    52    42    39 
                          C%   48    21    51    59    40    38    52    52    55    41    38    55    36    44    35    50    44    53    53 
 
   Other                        6     0     0     6     0     0     6     0     6     0     0     6     0     0     0     0     0     4     2 
                          C%    2     0     0     6     0     0     2     0     3     0     0     4     0     0     0     0     0     5     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 103

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S3. What is your age category? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   18-25 yrs                   11     0     4     2     4     5     5     1     4     5     2     2     5     3     3     2     5     1     0 
                          C%    3     0     4     2     3     4     2     2     2     4     3     1     4     5    10     3     4     1     0 
 
   26-35 yrs                   36     2    14    10     8     7    25     4    22    11     3    17    11     6     4     3    17     9     2 
                          C%    9     8    14    10     6     6    10     9    10     9     5    10    10    10    13     4    14    11     3 
 
   36-45 yrs                   71     4    18    26    19    16    47     8    36    22    13    36    19     9     6    11    26    16     9 
                          C%   18    17    18    26    14    14    19    17    17    18    20    22    17    15    19    14    22    20    12 
 
   46-55 yrs                   96     6    23    30    31    31    56     9    45    35    16    38    29    15    10    20    29    19    14 
                          C%   24    25    23    30    22    28    23    20    21    29    25    23    26    25    32    26    24    24    19 
 
   56-65 yrs                   92     7    24    20    34    31    51    10    53    26    13    34    27    12     6    23    19    18    21 
                          C%   23    29    24    20    24    28    21    22    24    22    20    21    24    20    19    30    16    23    28 
 
   66-75 yrs                   66     4    12     9    30    18    40     8    41    14    11    24    17     9     2    14    15    12    18 
                          C%   17    17    12     9    22    16    17    17    19    12    17    15    15    15     6    18    13    15    24 
 
   Over 75 yrs                 20     1     2     2     9     4    12     4    12     4     4    10     4     3     0     3     6     4     5 
                          C%    5     4     2     2     6     4     5     9     6     3     6     6     4     5     0     4     5     5     7 
 
   Refused                      8     0     2     2     4     0     6     2     4     2     2     4     0     2     0     0     2     1     5 
                          C%    2     0     2     2     3     0     2     4     2     2     3     2     0     3     0     0     2     1     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 104

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q1. Is your opinion of Barack Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     0     0     0     4     2     2     0     0     4     0     0     0     2     0     0     0     4     0 
                          C%    1     0     0     0     3     2     1     0     0     3     0     0     0     3     0     0     0     5     0 
 
   Favorable                  255     8    85    29   117   102   109    44    95   106    54    56   100    49    27    56   101    41    16 
                          C%   64    33    86    29    84    91    45    96    44    89    84    34    89    83    87    74    85    51    22 
 
   Unfavorable                119    16     8    68    10     4   115     0   106     5     8    97    10     4     2    14    16    27    56 
                          C%   30    67     8    67     7     4    48     0    49     4    13    59     9     7     6    18    13    34    76 
 
   Heard of/Undecided          22     0     6     4     8     4    16     2    16     4     2    12     2     4     2     6     2     8     2 
                          C%    6     0     6     4     6     4     7     4     7     3     3     7     2     7     6     8     2    10     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 105

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q2. Is your opinion of Ben Bernanke generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 77    14    23    15    19    21    52     4    45    28     4    34    24     9     6    14    31    16    10 
                          C%   19    58    23    15    14    19    21     9    21    24     6    21    21    15    19    18    26    20    14 
 
   Favorable                  108     2    33    16    52    48    44    16    51    38    19    33    31    20    10    29    43    17     5 
                          C%   27     8    33    16    37    43    18    35    24    32    30    20    28    34    32    38    36    21     7 
 
   Unfavorable                 99     2    24    32    29    20    73     6    60    28    11    51    28    16    11    11    15    27    29 
                          C%   25     8    24    32    21    18    30    13    28    24    17    31    25    27    35    14    13    34    39 
 
   Heard of/Undecided         116     6    19    38    39    23    73    20    61    25    30    47    29    14     4    22    30    20    30 
                          C%   29    25    19    38    28    21    30    43    28    21    47    28    26    24    13    29    25    25    41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 106

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q3. Is your opinion of Michelle Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     4     0     0     0     2     2     0     2     2     0     4     0     0     2     0     0     0     2 
                          C%    1    17     0     0     0     2     1     0     1     2     0     2     0     0     6     0     0     0     3 
 
   Favorable                  281     9    85    48   127   100   143    38   132   101    48    77    97    53    29    60    97    53    28 
                          C%   70    38    86    48    91    89    59    83    61    85    75    47    87    90    94    79    82    66    38 
 
   Unfavorable                 61     5     6    32     4     2    59     0    49     6     6    49     6     2     0     7     2    16    32 
                          C%   15    21     6    32     3     2    24     0    23     5     9    30     5     3     0     9     2    20    43 
 
   Heard of/Undecided          54     6     8    21     8     8    38     8    34    10    10    35     9     4     0     9    20    11    12 
                          C%   14    25     8    21     6     7    16    17    16     8    16    21     8     7     0    12    17    14    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 107

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q4. Is your opinion of Tim Geithner generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 65     8    19    15    13    22    35     8    40    19     6    23    15    12     3    14    22    11    12 
                          C%   16    33    19    15     9    20    14    17    18    16     9    14    13    20    10    18    18    14    16 
 
   Favorable                  115     6    42     2    63    58    39    18    35    62    18    18    51    20    18    25    38    21     6 
                          C%   29    25    42     2    45    52    16    39    16    52    28    11    46    34    58    33    32    26     8 
 
   Unfavorable                119     7    17    62    17    14   103     2    98    14     7    94    16     5     8    17    20    28    40 
                          C%   30    29    17    61    12    13    43     4    45    12    11    57    14     8    26    22    17    35    54 
 
   Heard of/Undecided         101     3    21    22    46    18    65    18    44    24    33    30    30    22     2    20    39    20    16 
                          C%   25    13    21    22    33    16    27    39    20    20    52    18    27    37     6    26    33    25    22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 108

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q5. Is your opinion of Hillary Clinton generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  6     2     0     2     2     6     0     0     4     2     0     4     0     0     1     1     2     2     0 
                          C%    2     8     0     2     1     5     0     0     2     2     0     2     0     0     3     1     2     3     0 
 
   Favorable                  271    14    90    27   119    94   139    38   110   106    55    69   101    48    29    60    87    48    31 
                          C%   68    58    91    27    86    84    57    83    51    89    86    42    90    81    94    79    73    60    42 
 
   Unfavorable                100     6     5    60    15    10    84     6    91     2     7    80     4     9     0    15    20    22    41 
                          C%   25    25     5    59    11     9    35    13    42     2    11    48     4    15     0    20    17    28    55 
 
   Heard of/Undecided          23     2     4    12     3     2    19     2    12     9     2    12     7     2     1     0    10     8     2 
                          C%    6     8     4    12     2     2     8     4     6     8     3     7     6     3     3     0     8    10     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 109

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q6. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    265     7    89    31   125   109   112    44   103   110    52    59    96    56    29    55    99    51    16 
                          C%   66    29    90    31    90    97    46    96    47    92    81    36    86    95    94    72    83    64    22 
 
   Disapprove                 106    15     4    64     6     3   103     0    97     5     4    92     4     2     0    15    14    23    52 
                          C%   27    63     4    63     4     3    43     0    45     4     6    56     4     3     0    20    12    29    70 
 
   Undecided                   29     2     6     6     8     0    27     2    17     4     8    14    12     1     2     6     6     6     6 
                          C%    7     8     6     6     6     0    11     4     8     3    13     8    11     2     6     8     5     8     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 110

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q7. In your opinion, is Barack Obama setting the right priorities? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        272    10    93    33   125   103   129    40   109   113    50    63   107    46    28    56    95    57    19 
                          C%   68    42    94    33    90    92    53    87    50    95    78    38    96    78    90    74    80    71    26 
 
   No                         103    12     4    61     8     9    94     0    95     2     6    87     3     5     3    15    14    19    49 
                          C%   26    50     4    60     6     8    39     0    44     2     9    53     3     8    10    20    12    24    66 
 
   Undecided                   25     2     2     7     6     0    19     6    13     4     8    15     2     8     0     5    10     4     6 
                          C%    6     8     2     7     4     0     8    13     6     3    13     9     2    14     0     7     8     5     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 111

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q8. Do you approve or disapprove of the people Barack Obama has selected for his Cabinet? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    225     9    69    28   107    87   100    38    86    94    45    54    77    43    21    42    85    41    25 
                          C%   56    38    70    28    77    78    41    83    40    79    70    33    69    73    68    55    71    51    34 
 
   Disapprove                 116    11    14    67    11    15    99     2    93    17     6    90    16     8     5    17    20    31    37 
                          C%   29    46    14    66     8    13    41     4    43    14     9    55    14    14    16    22    17    39    50 
 
   Undecided                   59     4    16     6    21    10    43     6    38     8    13    21    19     8     5    17    14     8    12 
                          C%   15    17    16     6    15     9    18    13    18     7    20    13    17    14    16    22    12    10    16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 112

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q9. In general, would you say that President Obama's views and proposed programs for the country are too liberal, not liberal enough, or just about right for the 
   country? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too liberal                153    20    15    80    18    16   133     4   137     6    10   121    14     7    10    17    30    39    53 
                          C%   38    83    15    79    13    14    55     9    63     5    16    73    13    12    32    22    25    49    72 
 
   Not liberal enough          33     1    18     0    12     8    21     4    12    19     2     7    18     4     5     4     4    12     8 
                          C%    8     4    18     0     9     7     9     9     6    16     3     4    16     7    16     5     3    15    11 
 
   Just about right           198     0    66    19   103    82    80    36    61    90    47    32    74    46    16    49    79    29    11 
                          C%   50     0    67    19    74    73    33    78    28    76    73    19    66    78    52    64    66    36    15 
 
   Undecided                   16     3     0     2     6     6     8     2     7     4     5     5     6     2     0     6     6     0     2 
                          C%    4    13     0     2     4     5     3     4     3     3     8     3     5     3     0     8     5     0     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 113

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q10. Is the President bringing the change he promised during his campaign? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        217     8    67    29   102    85   104    28    86    93    38    57    82    42    21    47    81    42    17 
                          C%   54    33    68    29    73    76    43    61    40    78    59    35    73    71    68    62    68    53    23 
 
   No                         115    12    18    60    10     8   103     4    96     9    10    87    14     6     7    15    12    29    48 
                          C%   29    50    18    59     7     7    43     9    44     8    16    53    13    10    23    20    10    36    65 
 
   Undecided                   68     4    14    12    27    19    35    14    35    17    16    21    16    11     3    14    26     9     9 
                          C%   17    17    14    12    19    17    14    30    16    14    25    13    14    19    10    18    22    11    12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 114

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q11. Is President Obama meeting your expectations? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        280     8    87    48   123    99   139    42   128   104    48    80    95    53    25    62    93    59    27 
                          C%   70    33    88    48    88    88    57    91    59    87    75    48    85    90    81    82    78    74    36 
 
   No                         101    12    10    53    11     8    93     0    81    10    10    78    11     4     3    12    18    19    45 
                          C%   25    50    10    52     8     7    38     0    37     8    16    47    10     7    10    16    15    24    61 
 
   Undecided                   19     4     2     0     5     5    10     4     8     5     6     7     6     2     3     2     8     2     2 
                          C%    5    17     2     0     4     4     4     9     4     4     9     4     5     3    10     3     7     3     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 115

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q12. In your view, is Barack Obama doing enough to cooperate with the Republicans in Congress, or not? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Enough                     211     5    74    22   103    86    90    35    76    94    41    39    85    39    21    45    85    42    13 
                          C%   53    21    75    22    74    77    37    76    35    79    64    24    76    66    68    59    71    53    18 
 
   Not enough                 146    14    13    67    32    17   125     4   124    10    12   108    12    16    10    23    24    31    53 
                          C%   37    58    13    66    23    15    52     9    57     8    19    65    11    27    32    30    20    39    72 
 
   Undecided                   43     5    12    12     4     9    27     7    17    15    11    18    15     4     0     8    10     7     8 
                          C%   11    21    12    12     3     8    11    15     8    13    17    11    13     7     0    11     8     9    11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 116

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q13. Does President Obama make you proud to be an American? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        266     8    84    37   126   103   123    40   104   109    53    65    95    53    26    58    95    49    25 
                          C%   67    33    85    37    91    92    51    87    48    92    83    39    85    90    84    76    80    61    34 
 
   No                         105    12    10    56    10     7    96     2    97     4     4    86     4     5     3    12    18    24    43 
                          C%   26    50    10    55     7     6    40     4    45     3     6    52     4     8    10    16    15    30    58 
 
   Undecided                   29     4     5     8     3     2    23     4    16     6     7    14    13     1     2     6     6     7     6 
                          C%    7    17     5     8     2     2    10     9     7     5    11     8    12     2     6     8     5     9     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 117

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q14. Has Barack Obama already proven that he's experienced enough to be president? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        211    10    73    22    97    88    91    32    74    98    39    49    81    35    22    54    73    43    10 
                          C%   53    42    74    22    70    79    38    70    34    82    61    30    72    59    71    71    61    54    14 
 
   No                         144    12    14    76    22    12   130     2   118    13    13   110    19     7     5    16    29    25    60 
                          C%   36    50    14    75    16    11    54     4    54    11    20    67    17    12    16    21    24    31    81 
 
   Undecided                   45     2    12     3    20    12    21    12    25     8    12     6    12    17     4     6    17    12     4 
                          C%   11     8    12     3    14    11     9    26    12     7    19     4    11    29    13     8    14    15     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 118

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q15. Do you think Massachusetts will benefit because of the president's friendship with Governor Patrick? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        180     9    37    51    76    50   111    19    88    73    19    63    56    28    23    27    61    36    25 
                          C%   45    38    37    50    55    45    46    41    41    61    30    38    50    47    74    36    51    45    34 
 
   No                         152    12    36    42    41    39    97    16    95    28    29    81    36    21     6    27    41    29    41 
                          C%   38    50    36    42    29    35    40    35    44    24    45    49    32    36    19    36    34    36    55 
 
   Undecided                   68     3    26     8    22    23    34    11    34    18    16    21    20    10     2    22    17    15     8 
                          C%   17    13    26     8    16    21    14    24    16    15    25    13    18    17     6    29    14    19    11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 119

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q16. In his first few months in office, is Barack Obama trying to accomplish too much, too little, or the right amount, in your opinion? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too much                   167    18    36    62    36    36   122     9   114    26    27    99    29    19    15    31    39    37    40 
                          C%   42    75    36    61    26    32    50    20    53    22    42    60    26    32    48    41    33    46    54 
 
   Too little                  31     4     4    12     6     2    29     0    31     0     0    18     5     4     2     2     6     5    16 
                          C%    8    17     4    12     4     2    12     0    14     0     0    11     4     7     6     3     5     6    22 
 
   Right amount               195     0    58    27    95    74    85    36    67    93    35    48    75    36    14    43    71    38    14 
                          C%   49     0    59    27    68    66    35    78    31    78    55    29    67    61    45    57    60    48    19 
 
   Undecided                    7     2     1     0     2     0     6     1     5     0     2     0     3     0     0     0     3     0     4 
                          C%    2     8     1     0     1     0     2     2     2     0     3     0     3     0     0     0     3     0     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 120

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q17. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling the economy? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    222     2    82    25   108    95    91    36    75   101    46    42    88    48    23    51    80    43    16 
                          C%   56     8    83    25    78    85    38    78    35    85    72    25    79    81    74    67    67    54    22 
 
   Disapprove                 146    22    10    76    18    12   132     2   123    13    10   113    16     5     7    19    22    35    56 
                          C%   37    92    10    75    13    11    55     4    57    11    16    68    14     8    23    25    18    44    76 
 
   Undecided                   32     0     7     0    13     5    19     8    19     5     8    10     8     6     1     6    17     2     2 
                          C%    8     0     7     0     9     4     8    17     9     4    13     6     7    10     3     8    14     3     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 121

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q18. Who do you believe is mostly to blame for the current state of the nation's economy: the Bush Administration, the Obama Administration, Wall Street, Congress, or 
   someone else? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Bush                       125     6    29    14    67    52    62    11    36    53    36    34    50    19    14    23    42    21    16 
                          C%   31    25    29    14    48    46    26    24    17    45    56    21    45    32    45    30    35    26    22 
 
   Obama                       17     6     4     2     1     2    13     2    16     1     0     8     3     2     5     0     0     2     8 
                          C%    4    25     4     2     1     2     5     4     7     1     0     5     3     3    16     0     0     3    11 
 
   Wall Street                 91     0    37    21    27    30    50    11    50    33     8    24    30    22     4    25    30    22     8 
                          C%   23     0    37    21    19    27    21    24    23    28    13    15    27    37    13    33    25    28    11 
 
   Congress                    71     3     6    43    15     5    58     8    57     7     7    55    10     2     0    11    22    12    26 
                          C%   18    13     6    43    11     4    24    17    26     6    11    33     9     3     0    14    18    15    35 
 
   Other                       74     7    16    19    20    16    52     6    48    15    11    41    15     8     6    10    19    20    12 
                          C%   19    29    16    19    14    14    21    13    22    13    17    25    13    14    19    13    16    25    16 
 
   Undecided                   22     2     7     2     9     7     7     8    10    10     2     3     4     6     2     7     6     3     4 
                          C%    6     8     7     2     6     6     3    17     5     8     3     2     4    10     6     9     5     4     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 122

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q19. Do you believe Obama's policies favor the rich, favor the middle class, favor the poor, or treat all equally? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Rich                        24    24     0     0     0     4    18     2    19     3     2    13     7     2     5     2     2     0    15 
                          C%    6   100     0     0     0     4     7     4     9     3     3     8     6     3    16     3     2     0    20 
 
   Middle                      99     0    99     0     0    37    52    10    42    52     5    22    54    12     8    23    31    29     6 
                          C%   25     0   100     0     0    33    21    22    19    44     8    13    48    20    26    30    26    36     8 
 
   Poor                       101     0     0   101     0    12    81     8    79    12    10    78     6     7     0    21    19    28    29 
                          C%   25     0     0   100     0    11    33    17    36    10    16    47     5    12     0    28    16    35    39 
 
   Equally                    139     0     0     0   139    57    60    22    57    48    34    34    40    35    18    23    55    22    14 
                          C%   35     0     0     0   100    51    25    48    26    40    53    21    36    59    58    30    46    28    19 
 
   Undecided                   37     0     0     0     0     2    31     4    20     4    13    18     5     3     0     7    12     1    10 
                          C%    9     0     0     0     0     2    13     9     9     3    20    11     4     5     0     9    10     1    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 123

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q20. Do you think Barack Obama does or does not have a clear plan for solving the country's economic problems? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Does                       224     8    84    22    97    88   107    29    89    94    41    64    79    44    20    54    83    46    12 
                          C%   56    33    85    22    70    79    44    63    41    79    64    39    71    75    65    71    70    58    16 
 
   Does not                   141    14    12    69    27    15   118     8   115    16    10    94    20    13     5    15    29    30    58 
                          C%   35    58    12    68    19    13    49    17    53    13    16    57    18    22    16    20    24    38    78 
 
   Undecided                   35     2     3    10    15     9    17     9    13     9    13     7    13     2     6     7     7     4     4 
                          C%    9     8     3    10    11     8     7    20     6     8    20     4    12     3    19     9     6     5     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 124

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q21. Do you approve or disapprove of the stimulus packages given to some banks, financial institutions, and auto companies? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    112     4    37    12    57   112     0     0    36    58    18    29    34    25    14    35    34    17     3 
                          C%   28    17    37    12    41   100     0     0    17    49    28    18    30    42    45    46    29    21     4 
 
   Disapprove                 242    18    52    81    60     0   242     0   162    53    27   131    63    22     9    29    72    56    69 
                          C%   61    75    53    80    43     0   100     0    75    45    42    79    56    37    29    38    61    70    93 
 
   Undecided                   46     2    10     8    22     0     0    46    19     8    19     5    15    12     8    12    13     7     2 
                          C%   12     8    10     8    16     0     0   100     9     7    30     3    13    20    26    16    11     9     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 125

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q22. If you had to choose, would you rather have a smaller government providing fewer services or a bigger government providing more services? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Smaller/Fewer              217    19    42    79    57    36   162    19   217     0     0   139    26    26    11    43    54    47    55 
                          C%   54    79    42    78    41    32    67    41   100     0     0    84    23    44    35    57    45    59    74 
 
   Bigger/More                119     3    52    12    48    58    53     8     0   119     0     9    69    18    14    20    43    28     9 
                          C%   30    13    53    12    35    52    22    17     0   100     0     5    62    31    45    26    36    35    12 
 
   Undecided                   64     2     5    10    34    18    27    19     0     0    64    17    17    15     6    13    22     5    10 
                          C%   16     8     5    10    24    16    11    41     0     0   100    10    15    25    19    17    18     6    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 126

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q23. In your opinion, which of the following will be the biggest threat to the country in the future: big government, big business, or big labor? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Government                 165    13    22    78    34    29   131     5   139     9    17   165     0     0     6    30    39    38    47 
                          C%   41    54    22    77    24    26    54    11    64     8    27   100     0     0    19    39    33    48    64 
 
   Business                   112     7    54     6    40    34    63    15    26    69    17     0   112     0    15    16    42    23    10 
                          C%   28    29    55     6    29    30    26    33    12    58    27     0   100     0    48    21    35    29    14 
 
   Labor                       59     2    12     7    35    25    22    12    26    18    15     0     0    59     6    17    17    10     6 
                          C%   15     8    12     7    25    22     9    26    12    15    23     0     0   100    19    22    14    13     8 
 
   Undecided                   64     2    11    10    30    24    26    14    26    23    15     0     0     0     4    13    21     9    11 
                          C%   16     8    11    10    22    21    11    30    12    19    23     0     0     0    13    17    18    11    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 127

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q24. When your children (nieces/nephews) are the age you are now, do you think their standard of living will be much better, somewhat better, about the same, somewhat 
   worse, or much worse? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Much better                 31     5     8     0    18    14     9     8    11    14     6     6    15     6    31     0     0     0     0 
                          C%    8    21     8     0    13    13     4    17     5    12     9     4    13    10   100     0     0     0     0 
 
   Somewhat better             76     2    23    21    23    35    29    12    43    20    13    30    16    17     0    76     0     0     0 
                          C%   19     8    23    21    17    31    12    26    20    17    20    18    14    29     0   100     0     0     0 
 
   Same                       119     2    31    19    55    34    72    13    54    43    22    39    42    17     0     0   119     0     0 
                          C%   30     8    31    19    40    30    30    28    25    36    34    24    38    29     0     0   100     0     0 
 
   Somewhat worse              80     0    29    28    22    17    56     7    47    28     5    38    23    10     0     0     0    80     0 
                          C%   20     0    29    28    16    15    23    15    22    24     8    23    21    17     0     0     0   100     0 
 
   Much worse                  74    15     6    29    14     3    69     2    55     9    10    47    10     6     0     0     0     0    74 
                          C%   19    63     6    29    10     3    29     4    25     8    16    28     9    10     0     0     0     0   100 
 
   Undecided                   20     0     2     4     7     9     7     4     7     5     8     5     6     3     0     0     0     0     0 
                          C%    5     0     2     4     5     8     3     9     3     4    13     3     5     5     0     0     0     0     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 128

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q25. Is the U.S. respected around the world? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        188    11    51    45    65    53   116    19    95    60    33    74    56    29    14    39    58    40    31 
                          C%   47    46    52    45    47    47    48    41    44    50    52    45    50    49    45    51    49    50    42 
 
   No                         195    11    46    54    65    52   124    19   116    52    27    88    52    26    11    37    61    40    39 
                          C%   49    46    46    53    47    46    51    41    53    44    42    53    46    44    35    49    51    50    53 
 
   Undecided                   17     2     2     2     9     7     2     8     6     7     4     3     4     4     6     0     0     0     4 
                          C%    4     8     2     2     6     6     1    17     3     6     6     2     4     7    19     0     0     0     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 129

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q26. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling foreign policy? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    242     6    82    27   115   100   105    37    91   104    47    51    94    51    26    55    92    44    11 
                          C%   61    25    83    27    83    89    43    80    42    87    73    31    84    86    84    72    77    55    15 
 
   Disapprove                 119    14    10    72    10     9   110     0   105     8     6    96     7     6     1    16    12    27    59 
                          C%   30    58    10    71     7     8    45     0    48     7     9    58     6    10     3    21    10    34    80 
 
   Undecided                   39     4     7     2    14     3    27     9    21     7    11    18    11     2     4     5    15     9     4 
                          C%   10    17     7     2    10     3    11    20    10     6    17    11    10     3    13     7    13    11     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 130

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q27. Do world leaders respect Barack Obama? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        263     6    87    40   116    94   131    38   111   106    46    67    97    43    20    58    97    58    15 
                          C%   66    25    88    40    83    84    54    83    51    89    72    41    87    73    65    76    82    73    20 
 
   No                          99    14     4    55    12     9    86     4    87     3     9    80     7     6     5    11    10    20    49 
                          C%   25    58     4    54     9     8    36     9    40     3    14    48     6    10    16    14     8    25    66 
 
   Undecided                   38     4     8     6    11     9    25     4    19    10     9    18     8    10     6     7    12     2    10 
                          C%   10    17     8     6     8     8    10     9     9     8    14    11     7    17    19     9    10     3    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 131

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q28. Has President Obama improved the nation's image overseas? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        276    12    90    41   119    99   135    42   122   111    43    77    98    45    28    57    97    55    25 
                          C%   69    50    91    41    86    88    56    91    56    93    67    47    88    76    90    75    82    69    34 
 
   No                          99    10     4    58    10     8    89     2    85     3    11    78     9     6     3    14    12    21    45 
                          C%   25    42     4    57     7     7    37     4    39     3    17    47     8    10    10    18    10    26    61 
 
   Undecided                   25     2     5     2    10     5    18     2    10     5    10    10     5     8     0     5    10     4     4 
                          C%    6     8     5     2     7     4     7     4     5     4    16     6     4    14     0     7     8     5     5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 132

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q29. Do you think President Obama made the correct decision in using lethal force on Somali Pirates to free the hostage-held captain of the Mearsk Alabama? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 4 ======================================================== 
                                                          FINANCIAL         SMALL GOV/FEW                       STANDARD LIVING FOR CHILDREN 
                                                          STIMULUS PACKAGE  SERVICES OR BIG                     ----------------------------- 
                                                          ----------------- GOV MORE SERVICES   BIGGEST THREAT        Some- 
                                  OBAMA'S POLICIES FAVOR        Dis-        -----------------     TO COUNTRY    Much  what        Some- 
                                  ----------------------- Ap-   ap-         Small Big/        ----------------- bet-  bet-        what  Much 
                            Total Rich   Mid  Poor  Equal prove prove Undec Fewer More  Undec  Gov   Bus  Labor ter   ter   Same  worse worse 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400    24    99   101   139   112   242    46   217   119    64   165   112    59    31    76   119    80    74 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        363    19    87    97   129   102   223    38   203   101    59   153    95    58    26    71   106    76    68 
                          C%   91    79    88    96    93    91    92    83    94    85    92    93    85    98    84    93    89    95    92 
 
   No                          16     5     3     4     2     7     7     2    10     4     2    10     4     0     4     3     5     0     4 
                          C%    4    21     3     4     1     6     3     4     5     3     3     6     4     0    13     4     4     0     5 
 
   Undecided                   21     0     9     0     8     3    12     6     4    14     3     2    13     1     1     2     8     4     2 
                          C%    5     0     9     0     6     3     5    13     2    12     5     1    12     2     3     3     7     5     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 133

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   GEO 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Worcester/West              96    51    43    56    26    62    22    70    16    60    28    18    24    70    14    22    26    66    26 
                          C%   24    27    22    23    22    24    22    25    16    24    24    17    24    25    23    19    22    24    26 
 
   NE                         140    66    69    87    43    99    30    99    33    97    41    39    32    98    22    52    42    99    30 
                          C%   35    35    35    36    36    38    30    36    33    38    34    36    32    35    36    45    35    37    30 
 
   Suffolk                     32     9    21    21     6    18     9    25     4    24     6    11     7    23     3    13     9    22     8 
                          C%    8     5    11     9     5     7     9     9     4     9     5    10     7     8     5    11     8     8     8 
 
   SE Mass/Cape               132    62    62    78    44    84    38    82    46    74    44    40    36    90    22    28    42    84    36 
                          C%   33    33    32    32    37    32    38    30    46    29    37    37    36    32    36    24    35    31    36 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 134

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Gender 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Male                       192    88   101   117    64   122    53   129    51   108    65    74    52   133    32    58    68   110    66 
                          C%   48    47    52    48    54    46    54    47    52    42    55    69    53    47    52    50    57    41    66 
 
   Female                     208   100    94   125    55   141    46   147    48   147    54    34    47   148    29    57    51   161    34 
                          C%   52    53    48    52    46    54    46    53    48    58    45    31    47    53    48    50    43    59    34 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 135

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent?   
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Democrat                   144    74    64   113    13   122     9   125     7   132     6    45    24   131     4    66    12   135     2 
                          C%   36    39    33    47    11    46     9    45     7    52     5    42    24    47     7    57    10    50     2 
 
   Republican                  58    31    26    15    39    21    34    24    32    17    40    21    18    31    15    13    34    21    34 
                          C%   15    16    13     6    33     8    34     9    32     7    34    19    18    11    25    11    29     8    34 
 
   Unenrolled/Ind             192    80   102   114    61   120    50   127    54   106    67    42    57   119    36    36    69   115    58 
                          C%   48    43    52    47    51    46    51    46    55    42    56    39    58    42    59    31    58    42    58 
 
   Other                        6     3     3     0     6     0     6     0     6     0     6     0     0     0     6     0     4     0     6 
                          C%    2     2     2     0     5     0     6     0     6     0     5     0     0     0    10     0     3     0     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 136

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S3. What is your age category? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   18-25 yrs                   11     4     6     7     1     8     2    11     0     9     2     3     2    10     0     1     5     9     0 
                          C%    3     2     3     3     1     3     2     4     0     4     2     3     2     4     0     1     4     3     0 
 
   26-35 yrs                   36    20    14    17    10    24     9    24     9    22    12     4    11    24     7     4    13    21     9 
                          C%    9    11     7     7     8     9     9     9     9     9    10     4    11     9    11     3    11     8     9 
 
   36-45 yrs                   71    30    37    40    22    43    19    45    18    42    25    15    18    46    13    15    20    42    22 
                          C%   18    16    19    17    18    16    19    16    18    16    21    14    18    16    21    13    17    15    22 
 
   46-55 yrs                   96    46    46    66    24    65    21    71    20    65    25    29    26    70     9    33    26    67    24 
                          C%   24    24    24    27    20    25    21    26    20    25    21    27    26    25    15    29    22    25    24 
 
   56-65 yrs                   92    44    44    59    28    64    21    67    24    63    24    26    24    68    10    33    26    69    20 
                          C%   23    23    23    24    24    24    21    24    24    25    20    24    24    24    16    29    22    25    20 
 
   66-75 yrs                   66    34    30    38    23    45    14    45    17    41    20    17    13    48    12    19    18    48    14 
                          C%   17    18    15    16    19    17    14    16    17    16    17    16    13    17    20    17    15    18    14 
 
   Over 75 yrs                 20     6    14    11     7    12     7    11     7     9     7    10     3    13     6     6     7    11     7 
                          C%    5     3     7     5     6     5     7     4     7     4     6     9     3     5    10     5     6     4     7 
 
   Refused                      8     4     4     4     4     2     6     2     4     4     4     4     2     2     4     4     4     4     4 
                          C%    2     2     2     2     3     1     6     1     4     2     3     4     2     1     7     3     3     1     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 137

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q1. Is your opinion of Barack Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     2     2     4     0     4     0     4     0     0     0     2     0     4     0     2     0     2     0 
                          C%    1     1     1     2     0     2     0     1     0     0     0     2     0     1     0     2     0     1     0 
 
   Favorable                  255   128   112   213    19   220    15   229    11   255     0    89    46   231     6   109    22   226    16 
                          C%   64    68    57    88    16    84    15    83    11   100     0    82    46    82    10    95    18    83    16 
 
   Unfavorable                119    48    69    15    96    23    82    29    84     0   119    17    45    34    55     4    89    33    78 
                          C%   30    26    35     6    81     9    83    11    85     0   100    16    45    12    90     3    75    12    78 
 
   Heard of/Undecided          22    10    12    10     4    16     2    14     4     0     0     0     8    12     0     0     8    10     6 
                          C%    6     5     6     4     3     6     2     5     4     0     0     0     8     4     0     0     7     4     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 138

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q2. Is your opinion of Ben Bernanke generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 77    37    38    46    16    53    14    60    13    58    15     0     0    54     7    14     9    58    12 
                          C%   19    20    19    19    13    20    14    22    13    23    13     0     0    19    11    12     8    21    12 
 
   Favorable                  108    55    51    87    16    85    17    90    14    89    17   108     0    99     6    68    17    84    17 
                          C%   27    29    26    36    13    32    17    33    14    35    14   100     0    35    10    59    14    31    17 
 
   Unfavorable                 99    44    52    48    45    51    38    53    40    46    45     0    99    58    26    22    59    55    41 
                          C%   25    23    27    20    38    19    38    19    40    18    38     0   100    21    43    19    50    20    41 
 
   Heard of/Undecided         116    52    54    61    42    74    30    73    32    62    42     0     0    70    22    11    34    74    30 
                          C%   29    28    28    25    35    28    30    26    32    24    35     0     0    25    36    10    29    27    30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 139

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q3. Is your opinion of Michelle Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  4     3     1     2     2     0     4     2     2     2     2     0     2     0     0     0     2     4     0 
                          C%    1     2     1     1     2     0     4     1     2     1     2     0     2     0     0     0     2     1     0 
 
   Favorable                  281   140   128   218    42   223    36   242    24   231    34    99    58   281     0   111    52   229    39 
                          C%   70    74    66    90    35    85    36    88    24    91    29    92    59   100     0    97    44    85    39 
 
   Unfavorable                 61    26    33     4    53    12    45    10    51     6    55     6    26     0    61     0    46    19    40 
                          C%   15    14    17     2    45     5    45     4    52     2    46     6    26     0   100     0    39     7    40 
 
   Heard of/Undecided          54    19    33    18    22    28    14    22    22    16    28     3    13     0     0     4    19    19    21 
                          C%   14    10    17     7    18    11    14     8    22     6    24     3    13     0     0     3    16     7    21 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 140

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q4. Is your opinion of Tim Geithner generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                 65    25    36    42     9    41    11    52     9    48    11     8     6    44     4     0     0    49    14 
                          C%   16    13    18    17     8    16    11    19     9    19     9     7     6    16     7     0     0    18    14 
 
   Favorable                  115    56    52   105     5   103     8   102     7   109     4    68    22   111     0   115     0   103     7 
                          C%   29    30    27    43     4    39     8    37     7    43     3    63    22    40     0   100     0    38     7 
 
   Unfavorable                119    55    62    29    84    41    65    51    64    22    89    17    59    52    46     0   119    40    69 
                          C%   30    29    32    12    71    16    66    18    65     9    75    16    60    19    75     0   100    15    69 
 
   Heard of/Undecided         101    52    45    66    21    78    15    71    19    76    15    15    12    74    11     0     0    79    10 
                          C%   25    28    23    27    18    30    15    26    19    30    13    14    12    26    18     0     0    29    10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 141

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q5. Is your opinion of Hillary Clinton generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Never heard                  6     2     4     5     1     3     3     5     1     4     0     5     0     6     0     4     0     0     0 
                          C%    2     1     2     2     1     1     3     2     1     2     0     5     0     2     0     3     0     0     0 
 
   Favorable                  271   136   120   210    36   219    27   231    25   226    33    84    55   229    19   103    40   271     0 
                          C%   68    72    62    87    30    83    27    84    25    89    28    78    56    81    31    90    34   100     0 
 
   Unfavorable                100    39    59    18    74    26    67    30    64    16    78    17    41    39    40     7    69     0   100 
                          C%   25    21    30     7    62    10    68    11    65     6    66    16    41    14    66     6    58     0   100 
 
   Heard of/Undecided          23    11    12     9     8    15     2    10     9     9     8     2     3     7     2     1    10     0     0 
                          C%    6     6     6     4     7     6     2     4     9     4     7     2     3     2     3     1     8     0     0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 142

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q6. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    265   133   117   221    21   232    16   232    18   239     8    92    49   237     6   108    28   223    24 
                          C%   66    71    60    91    18    88    16    84    18    94     7    85    49    84    10    94    24    82    24 
 
   Disapprove                 106    44    60    10    92    19    75    23    77     3   101    12    41    29    53     5    81    25    74 
                          C%   27    23    31     4    77     7    76     8    78     1    85    11    41    10    87     4    68     9    74 
 
   Undecided                   29    11    18    11     6    12     8    21     4    13    10     4     9    15     2     2    10    23     2 
                          C%    7     6     9     5     5     5     8     8     4     5     8     4     9     5     3     2     8     8     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 143

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q7. In your opinion, is Barack Obama setting the right priorities? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        272   132   125   223    24   228    25   236    21   233    21    94    53   240    10   108    41   230    24 
                          C%   68    70    64    92    20    87    25    86    21    91    18    87    54    85    16    94    34    85    24 
 
   No                         103    44    57    11    88    18    70    24    71     6    93    11    42    31    47     3    71    29    67 
                          C%   26    23    29     5    74     7    71     9    72     2    78    10    42    11    77     3    60    11    67 
 
   Undecided                   25    12    13     8     7    17     4    16     7    16     5     3     4    10     4     4     7    12     9 
                          C%    6     6     7     3     6     6     4     6     7     6     4     3     4     4     7     3     6     4     9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 144

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q8. Do you approve or disapprove of the people Barack Obama has selected for his Cabinet? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    225   115    99   188    24   188    22   199    14   197    18    84    36   200     9    99    23   194    20 
                          C%   56    61    51    78    20    71    22    72    14    77    15    78    36    71    15    86    19    72    20 
 
   Disapprove                 116    49    63    30    80    40    62    36    74    24    84    16    44    45    50     8    83    35    65 
                          C%   29    26    32    12    67    15    63    13    75     9    71    15    44    16    82     7    70    13    65 
 
   Undecided                   59    24    33    24    15    35    15    41    11    34    17     8    19    36     2     8    13    42    15 
                          C%   15    13    17    10    13    13    15    15    11    13    14     7    19    13     3     7    11    15    15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 145

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q9. In general, would you say that President Obama's views and proposed programs for the country are too liberal, not liberal enough, or just about right for the 
   country? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too liberal                153    64    84    37   100    48    88    56    87    32   111    28    52    63    50    15    92    49    85 
                          C%   38    34    43    15    84    18    89    20    88    13    93    26    53    22    82    13    77    18    85 
 
   Not liberal enough          33    19    14    21    10    26     3    29     2    28     5     5    17    25     6    13     7    31     2 
                          C%    8    10     7     9     8    10     3    11     2    11     4     5    17     9    10    11     6    11     2 
 
   Just about right           198    98    88   175     6   178     5   180     5   184     0    72    28   184     0    85    18   179    11 
                          C%   50    52    45    72     5    68     5    65     5    72     0    67    28    65     0    74    15    66    11 
 
   Undecided                   16     7     9     9     3    11     3    11     5    11     3     3     2     9     5     2     2    12     2 
                          C%    4     4     5     4     3     4     3     4     5     4     3     3     2     3     8     2     2     4     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 146

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q10. Is the President bringing the change he promised during his campaign? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        217   109    99   178    22   171    27   188    16   185    22    74    45   187    10    89    36   178    26 
                          C%   54    58    51    74    18    65    27    68    16    73    18    69    45    67    16    77    30    66    26 
 
   No                         115    49    62    26    83    42    63    34    73    18    85    12    47    46    45     8    73    43    60 
                          C%   29    26    32    11    70    16    64    12    74     7    71    11    47    16    74     7    61    16    60 
 
   Undecided                   68    30    34    38    14    50     9    54    10    52    12    22     7    48     6    18    10    50    14 
                          C%   17    16    17    16    12    19     9    20    10    20    10    20     7    17    10    16     8    18    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 147

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q11. Is President Obama meeting your expectations? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        280   141   126   213    44   225    35   240    29   227    37   100    53   242    16   106    51   217    43 
                          C%   70    75    65    88    37    86    35    87    29    89    31    93    54    86    26    92    43    80    43 
 
   No                         101    41    58    20    75    32    57    27    68    15    78     6    42    34    45     7    66    41    51 
                          C%   25    22    30     8    63    12    58    10    69     6    66     6    42    12    74     6    55    15    51 
 
   Undecided                   19     6    11     9     0     6     7     9     2    13     4     2     4     5     0     2     2    13     6 
                          C%    5     3     6     4     0     2     7     3     2     5     3     2     4     2     0     2     2     5     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 148

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q12. In your view, is Barack Obama doing enough to cooperate with the Republicans in Congress, or not? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Enough                     211   106    96   188    13   182    12   195     8   196     9    83    34   195     4    99    21   185    14 
                          C%   53    56    49    78    11    69    12    71     8    77     8    77    34    69     7    86    18    68    14 
 
   Not enough                 146    67    77    38    95    51    82    56    82    31   103    20    55    64    52    11    90    59    78 
                          C%   37    36    39    16    80    19    83    20    83    12    87    19    56    23    85    10    76    22    78 
 
   Undecided                   43    15    22    16    11    30     5    25     9    28     7     5    10    22     5     5     8    27     8 
                          C%   11     8    11     7     9    11     5     9     9    11     6     5    10     8     8     4     7    10     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 149

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q13. Does President Obama make you proud to be an American? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        266   131   124   219    30   225    23   240    13   233    17    93    50   242     4   107    38   226    28 
                          C%   67    70    64    90    25    86    23    87    13    91    14    86    51    86     7    93    32    83    28 
 
   No                         105    45    56    17    78    30    68    26    75    10    89    14    39    29    49     5    68    32    64 
                          C%   26    24    29     7    66    11    69     9    76     4    75    13    39    10    80     4    57    12    64 
 
   Undecided                   29    12    15     6    11     8     8    10    11    12    13     1    10    10     8     3    13    13     8 
                          C%    7     6     8     2     9     3     8     4    11     5    11     1    10     4    13     3    11     5     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 150

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q14. Has Barack Obama already proven that he's experienced enough to be president? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        211   108    90   177    17   184    16   190    11   187    12    78    38   183     8    97    26   185    18 
                          C%   53    57    46    73    14    70    16    69    11    73    10    72    38    65    13    84    22    68    18 
 
   No                         144    60    82    34   100    48    83    51    86    35   101    18    57    65    53    10    91    51    78 
                          C%   36    32    42    14    84    18    84    18    87    14    85    17    58    23    87     9    76    19    78 
 
   Undecided                   45    20    23    31     2    31     0    35     2    33     6    12     4    33     0     8     2    35     4 
                          C%   11    11    12    13     2    12     0    13     2    13     5    11     4    12     0     7     2    13     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 151

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q15. Do you think Massachusetts will benefit because of the president's friendship with Governor Patrick? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        180    87    84   117    49   128    40   131    37   125    49    51    52   146    23    64    55   123    45 
                          C%   45    46    43    48    41    49    40    47    37    49    41    47    53    52    38    56    46    45    45 
 
   No                         152    68    78    79    58    84    52    92    51    76    60    34    29    87    30    31    54    97    49 
                          C%   38    36    40    33    49    32    53    33    52    30    50    31    29    31    49    27    45    36    49 
 
   Undecided                   68    33    33    46    12    51     7    53    11    54    10    23    18    48     8    20    10    51     6 
                          C%   17    18    17    19    10    19     7    19    11    21     8    21    18    17    13    17     8    19     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 152

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q16. In his first few months in office, is Barack Obama trying to accomplish too much, too little, or the right amount, in your opinion? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Too much                   167    75    86    69    84    82    68    87    71    71    86    38    48    95    47    25    83    89    65 
                          C%   42    40    44    29    71    31    69    32    72    28    72    35    48    34    77    22    70    33    65 
 
   Too little                  31    13    18    12    15    15    14    18    13    12    17     4    11    18    10     0    10    15    14 
                          C%    8     7     9     5    13     6    14     7    13     5    14     4    11     6    16     0     8     6    14 
 
   Right amount               195    98    86   158    18   163    17   168    15   169    12    65    40   165     4    89    26   162    19 
                          C%   49    52    44    65    15    62    17    61    15    66    10    60    40    59     7    77    22    60    19 
 
   Undecided                    7     2     5     3     2     3     0     3     0     3     4     1     0     3     0     1     0     5     2 
                          C%    2     1     3     1     2     1     0     1     0     1     3     1     0     1     0     1     0     2     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 153

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q17. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling the economy? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    222   114    97   198    16   194    13   193    14   208     6    86    37   204     6   101    18   197    12 
                          C%   56    61    50    82    13    74    13    70    14    82     5    80    37    73    10    88    15    73    12 
 
   Disapprove                 146    62    80    29   101    46    81    55    81    25   109    14    56    55    53     6    97    50    82 
                          C%   37    33    41    12    85    17    82    20    82    10    92    13    57    20    87     5    82    18    82 
 
   Undecided                   32    12    18    15     2    23     5    28     4    22     4     8     6    22     2     8     4    24     6 
                          C%    8     6     9     6     2     9     5    10     4     9     3     7     6     8     3     7     3     9     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 154

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q18. Who do you believe is mostly to blame for the current state of the nation's economy: the Bush Administration, the Obama Administration, Wall Street, Congress, or 
   someone else? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Bush                       125    62    58    95    12    94    14   105    10   110     7    40    23   106     6    50    12   108     7 
                          C%   31    33    30    39    10    36    14    38    10    43     6    37    23    38    10    43    10    40     7 
 
   Obama                       17     8     7     7    10     5    10     6    11     7    10     4     5     7     6     7     4    10     6 
                          C%    4     4     4     3     8     2    10     2    11     3     8     4     5     2    10     6     3     4     6 
 
   Wall Street                 91    44    45    67    17    79    12    69    19    64    19    30    24    68     8    26    23    68    17 
                          C%   23    23    23    28    14    30    12    25    19    25    16    28    24    24    13    23    19    25    17 
 
   Congress                    71    31    36    22    47    33    32    39    32    23    46    13    22    41    22     5    46    26    43 
                          C%   18    16    18     9    39    13    32    14    32     9    39    12    22    15    36     4    39    10    43 
 
   Other                       74    32    38    37    29    34    29    39    25    33    35    14    21    43    17    17    32    39    25 
                          C%   19    17    19    15    24    13    29    14    25    13    29    13    21    15    28    15    27    14    25 
 
   Undecided                   22    11    11    14     4    18     2    18     2    18     2     7     4    16     2    10     2    20     2 
                          C%    6     6     6     6     3     7     2     7     2     7     2     6     4     6     3     9     2     7     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 155

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q19. Do you believe Obama's policies favor the rich, favor the middle class, favor the poor, or treat all equally? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Rich                        24    11    11     6    14     6    14    12    10     8    16     2     2     9     5     6     7    14     6 
                          C%    6     6     6     2    12     2    14     4    10     3    13     2     2     3     8     5     6     5     6 
 
   Middle                      99    51    46    82    10    87     4    90     4    85     8    33    24    85     6    42    17    90     5 
                          C%   25    27    24    34     8    33     4    33     4    33     7    31    24    30    10    37    14    33     5 
 
   Poor                       101    45    54    27    72    40    55    41    58    29    68    16    32    48    32     2    62    27    60 
                          C%   25    24    28    11    61    15    56    15    59    11    57    15    32    17    52     2    52    10    60 
 
   Equally                    139    65    65   115    10   116    12   119    10   117    10    52    29   127     4    63    17   119    15 
                          C%   35    35    33    48     8    44    12    43    10    46     8    48    29    45     7    55    14    44    15 
 
   Undecided                   37    16    19    12    13    14    14    14    17    16    17     5    12    12    14     2    16    21    14 
                          C%    9     9    10     5    11     5    14     5    17     6    14     5    12     4    23     2    13     8    14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 156

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q20. Do you think Barack Obama does or does not have a clear plan for solving the country's economic problems? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Does                       224   116   100   183    20   190    18   195    14   198    10    81    43   194     8    96    30   193    22 
                          C%   56    62    51    76    17    72    18    71    14    78     8    75    43    69    13    83    25    71    22 
 
   Does not                   141    58    77    40    93    50    75    56    77    36    99    21    51    68    49    15    79    53    74 
                          C%   35    31    39    17    78    19    76    20    78    14    83    19    52    24    80    13    66    20    74 
 
   Undecided                   35    14    18    19     6    23     6    25     8    21    10     6     5    19     4     4    10    25     4 
                          C%    9     7     9     8     5     9     6     9     8     8     8     6     5     7     7     3     8     9     4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 157

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q21. Do you approve or disapprove of the stimulus packages given to some banks, financial institutions, and auto companies? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    112    53    52   100     9    94     9    99     8   102     4    48    20   100     2    58    14    94    10 
                          C%   28    28    27    41     8    36     9    36     8    40     3    44    20    36     3    50    12    35    10 
 
   Disapprove                 242   116   124   105   110   131    86   135    89   109   115    44    73   143    59    39   103   139    84 
                          C%   61    62    64    43    92    50    87    49    90    43    97    41    74    51    97    34    87    51    84 
 
   Undecided                   46    19    19    37     0    38     4    42     2    44     0    16     6    38     0    18     2    38     6 
                          C%   12    10    10    15     0    14     4    15     2    17     0    15     6    14     0    16     2    14     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 158

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q22. If you had to choose, would you rather have a smaller government providing fewer services or a bigger government providing more services? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Smaller/Fewer              217    95   116    91   105   111    87   122    85    95   106    51    60   132    49    35    98   110    91 
                          C%   54    51    59    38    88    42    88    44    86    37    89    47    61    47    80    30    82    41    91 
 
   Bigger/More                119    60    52   104     8   106     3   111     3   106     5    38    28   101     6    62    14   106     2 
                          C%   30    32    27    43     7    40     3    40     3    42     4    35    28    36    10    54    12    39     2 
 
   Undecided                   64    33    27    47     6    46     9    43    11    54     8    19    11    48     6    18     7    55     7 
                          C%   16    18    14    19     5    17     9    16    11    21     7    18    11    17    10    16     6    20     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 159

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q23. In your opinion, which of the following will be the biggest threat to the country in the future: big government, big business, or big labor? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Government                 165    74    88    51    96    67    80    77    78    56    97    33    51    77    49    18    94    69    80 
                          C%   41    39    45    21    81    25    81    28    79    22    82    31    52    27    80    16    79    25    80 
 
   Business                   112    56    52    94     7    97     7    98     9   100    10    31    28    97     6    51    16   101     4 
                          C%   28    30    27    39     6    37     7    36     9    39     8    29    28    35    10    44    13    37     4 
 
   Labor                       59    29    26    51     6    43     6    45     6    49     4    20    16    53     2    20     5    48     9 
                          C%   15    15    13    21     5    16     6    16     6    19     3    19    16    19     3    17     4    18     9 
 
   Undecided                   64    29    29    46    10    56     6    56     6    50     8    24     4    54     4    26     4    53     7 
                          C%   16    15    15    19     8    21     6    20     6    20     7    22     4    19     7    23     3    20     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 160

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q24. When your children (nieces/nephews) are the age you are now, do you think their standard of living will be much better, somewhat better, about the same, somewhat 
   worse, or much worse? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Much better                 31    14    11    26     1    20     5    28     3    27     2    10    11    29     0    18     8    29     0 
                          C%    8     7     6    11     1     8     5    10     3    11     2     9    11    10     0    16     7    11     0 
 
   Somewhat better             76    39    37    55    16    58    11    57    14    56    14    29    11    60     7    25    17    60    15 
                          C%   19    21    19    23    13    22    11    21    14    22    12    27    11    21    11    22    14    22    15 
 
   Same                       119    58    61    92    12    97    10    97    12   101    16    43    15    97     2    38    20    87    20 
                          C%   30    31    31    38    10    37    10    35    12    40    13    40    15    35     3    33    17    32    20 
 
   Somewhat worse              80    40    40    44    27    58    20    55    21    41    27    17    27    53    16    21    28    48    22 
                          C%   20    21    21    18    23    22    20    20    21    16    23    16    27    19    26    18    24    18    22 
 
   Much worse                  74    31    39    11    59    15    49    25    45    16    56     5    29    28    32     6    40    31    41 
                          C%   19    16    20     5    50     6    49     9    45     6    47     5    29    10    52     5    34    11    41 
 
   Undecided                   20     6     7    14     4    15     4    14     4    14     4     4     6    14     4     7     6    16     2 
                          C%    5     3     4     6     3     6     4     5     4     5     3     4     6     5     7     6     5     6     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 161

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q25. Is the U.S. respected around the world? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        188   188     0   118    55   132    40   137    41   128    48    55    44   140    26    56    55   136    39 
                          C%   47   100     0    49    46    50    40    50    41    50    40    51    44    50    43    49    46    50    39 
 
   No                         195     0   195   113    62   120    57   126    56   112    69    51    52   128    33    52    62   120    59 
                          C%   49     0   100    47    52    46    58    46    57    44    58    47    53    46    54    45    52    44    59 
 
   Undecided                   17     0     0    11     2    11     2    13     2    15     2     2     3    13     2     7     2    15     2 
                          C%    4     0     0     5     2     4     2     5     2     6     2     2     3     5     3     6     2     6     2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 162

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q26. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling foreign policy? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Approve                    242   118   113   242     0   207    17   215    11   213    15    87    48   218     4   105    29   210    18 
                          C%   61    63    58   100     0    79    17    78    11    84    13    81    48    78     7    91    24    77    18 
 
   Disapprove                 119    55    62     0   119    33    74    33    84    19    96    16    45    42    53     5    84    36    74 
                          C%   30    29    32     0   100    13    75    12    85     7    81    15    45    15    87     4    71    13    74 
 
   Undecided                   39    15    20     0     0    23     8    28     4    23     8     5     6    21     4     5     6    25     8 
                          C%   10     8    10     0     0     9     8    10     4     9     7     5     6     7     7     4     5     9     8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 163

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q27. Do world leaders respect Barack Obama? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        263   132   120   207    33   263     0   237    17   220    23    85    51   223    12   103    41   219    26 
                          C%   66    70    62    86    28   100     0    86    17    86    19    79    52    79    20    90    34    81    26 
 
   No                          99    40    57    17    74     0    99    19    76    15    82    17    38    36    45     8    65    27    67 
                          C%   25    21    29     7    62     0   100     7    77     6    69    16    38    13    74     7    55    10    67 
 
   Undecided                   38    16    18    18    12     0     0    20     6    20    14     6    10    22     4     4    13    25     7 
                          C%   10     9     9     7    10     0     0     7     6     8    12     6    10     8     7     3    11     9     7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 164

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q28. Has President Obama improved the nation's image overseas? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        276   137   126   215    33   237    19   276     0   229    29    90    53   242    10   102    51   231    30 
                          C%   69    73    65    89    28    90    19   100     0    90    24    83    54    86    16    89    43    85    30 
 
   No                          99    41    56    11    84    17    76     0    99    11    84    14    40    24    51     7    64    25    64 
                          C%   25    22    29     5    71     6    77     0   100     4    71    13    40     9    84     6    54     9    64 
 
   Undecided                   25    10    13    16     2     9     4     0     0    15     6     4     6    15     0     6     4    15     6 
                          C%    6     5     7     7     2     3     4     0     0     6     5     4     6     5     0     5     3     6     6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 165

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q29. Do you think President Obama made the correct decision in using lethal force on Somali Pirates to free the hostage-held captain of the Mearsk Alabama? 
 
 
 
 
                            =============================================== BANNER 5 ======================================================== 
                                  IS THE U.S.   FOREIGN     DO WORLD  IMPROVED     OPINION OF              OPINION OF              OPINION OF 
                                  RESPECTED     POLICY      LEADERS   NATION'S       BARACK   OPINION OF    MICHELLE   OPINION OF   HILLARY 
                                  AROUND      -----------   RESPECT   IMAGE          OBAMA     BERNANKE       OBAMA     GEITHNER    CLINTON 
                                  THE WORLD         Dis-     OBAMA    OVERSEAS    ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 
                                  ----------- Ap-   ap-   ----------- -----------       Un-         Un-         Un-         Un-         Un- 
                            Total  Yes   No   prove prove  Yes   No    Yes   No   Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor Favor favor 
                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
 
   Total                      400   188   195   242   119   263    99   276    99   255   119   108    99   281    61   115   119   271   100 
                          C%  100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 
 
   Yes                        363   172   176   222   111   242    86   247    91   226   113   103    87   258    53   108   108   249    91 
                          C%   91    91    90    92    93    92    87    89    92    89    95    95    88    92    87    94    91    92    91 
 
   No                          16     9     7     9     4     5    11    11     5    12     4     5     6    10     4     3     6     7     6 
                          C%    4     5     4     4     3     2    11     4     5     5     3     5     6     4     7     3     5     3     6 
 
   Undecided                   21     7    12    11     4    16     2    18     3    17     2     0     6    13     4     4     5    15     3 
                          C%    5     4     6     5     3     6     2     7     3     7     2     0     6     5     7     3     4     6     3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 166

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   GEO 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Worcester/West               96     20     18     21     19      6     12     47     49      0      0      0      0      0      0 
                          C%    24     36     29     23     20     15     26    100    100      0      0      0      0      0      0 
 
   NE                          140     13     20     34     36     18     13      0      0     67     73      0      0      0      0 
                          C%    35     23     32     37     38     45     28      0      0    100    100      0      0      0      0 
 
   Suffolk                      32      6      4      6      9      2      3      0      0      0      0     16     16      0      0 
                          C%     8     11      6      7      9      5      7      0      0      0      0    100    100      0      0 
 
   SE Mass/Cape                132     17     20     31     32     14     18      0      0      0      0      0      0     62     70 
                          C%    33     30     32     34     33     35     39      0      0      0      0      0      0    100    100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 167

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Gender 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Male                        192     56      0     92      0     40      0     47      0     67      0     16      0     62      0 
                          C%    48    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0 
 
   Female                      208      0     62      0     96      0     46      0     49      0     73      0     16      0     70 
                          C%    52      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 168

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent?   
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    144     16     29     30     35      9     23     13     21     20     29     12      5     12     32 
                          C%    36     29     47     33     36     23     50     28     43     30     40     75     31     19     46 
 
   Republican                   58     12      4     17      8     12      5     10      3     16      8      0      4     15      2 
                          C%    15     21      6     18      8     30     11     21      6     24     11      0     25     24      3 
 
   Unenrolled/Ind              192     25     29     44     51     19     18     22     25     29     34      4      7     35     36 
                          C%    48     45     47     48     53     48     39     47     51     43     47     25     44     56     51 
 
   Other                         6      3      0      1      2      0      0      2      0      2      2      0      0      0      0 
                          C%     2      5      0      1      2      0      0      4      0      3      3      0      0      0      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 169

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   S3. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   18-25 yrs                    11      6      5      0      0      0      0      1      2      1      2      2      1      2      0 
                          C%     3     11      8      0      0      0      0      2      4      1      3     13      6      3      0 
 
   26-35 yrs                    36     13     23      0      0      0      0      7      6      2      9      1      2      3      6 
                          C%     9     23     37      0      0      0      0     15     12      3     12      6     13      5      9 
 
   36-45 yrs                    71     37     34      0      0      0      0     12     10     10      9      3      1     12     14 
                          C%    18     66     55      0      0      0      0     26     20     15     12     19      6     19     20 
 
   46-55 yrs                    96      0      0     51     45      0      0     12      9     18     12      3      7     18     17 
                          C%    24      0      0     55     47      0      0     26     18     27     16     19     44     29     24 
 
   56-65 yrs                    92      0      0     41     51      0      0      9     10     16     24      3      2     13     15 
                          C%    23      0      0     45     53      0      0     19     20     24     33     19     13     21     21 
 
   66-75 yrs                    66      0      0      0      0     28     38      4     10     13     11      2      3      9     14 
                          C%    17      0      0      0      0     70     83      9     20     19     15     13     19     15     20 
 
   Over 75 yrs                  20      0      0      0      0     12      8      2      2      5      2      0      0      5      4 
                          C%     5      0      0      0      0     30     17      4      4      7      3      0      0      8      6 
 
   Refused                       8      0      0      0      0      0      0      0      0      2      4      2      0      0      0 
                          C%     2      0      0      0      0      0      0      0      0      3      5     13      0      0      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 170

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q1. Is your opinion of Barack Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Never heard                   4      1      0      1      0      2      0      2      0      0      0      0      0      2      0 
                          C%     1      2      0      1      0      5      0      4      0      0      0      0      0      3      0 
 
   Favorable                   255     28     45     54     74     22     28     24     36     42     55     14     10     28     46 
                          C%    64     50     73     59     77     55     61     51     73     63     75     88     63     45     66 
 
   Unfavorable                 119     24     15     28     21     13     14     16     12     23     18      2      4     24     20 
                          C%    30     43     24     30     22     33     30     34     24     34     25     13     25     39     29 
 
   Heard of/Undecided           22      3      2      9      1      3      4      5      1      2      0      0      2      8      4 
                          C%     6      5      3     10      1      8      9     11      2      3      0      0     13     13      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 171

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q2. Is your opinion of Ben Bernanke generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Never heard                  77      7     22     15     19      2     12      8     18      6     19      6      4      4     12 
                          C%    19     13     35     16     20      5     26     17     37      9     26     38     25      6     17 
 
   Favorable                   108     15      7     34     21     21      6     10      8     26     13      8      3     30     10 
                          C%    27     27     11     37     22     53     13     21     16     39     18     50     19     48     14 
 
   Unfavorable                  99     18     13     26     24      8      8     14     10     15     17      2      5     21     15 
                          C%    25     32     21     28     25     20     17     30     20     22     23     13     31     34     21 
 
   Heard of/Undecided          116     16     20     17     32      9     20     15     13     20     24      0      4      7     33 
                          C%    29     29     32     18     33     23     43     32     27     30     33      0     25     11     47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 172

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q3. Is your opinion of Michelle Obama generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Never heard                   4      0      0      2      2      0      0      0      0      0      0      0      2      2      0 
                          C%     1      0      0      2      2      0      0      0      0      0      0      0     13      3      0 
 
   Favorable                   281     34     46     69     69     28     33     28     42     48     50     14      9     43     47 
                          C%    70     61     74     75     72     70     72     60     86     72     68     88     56     69     67 
 
   Unfavorable                  61     13      7      9     10     10      8     10      4     10     12      0      3     12     10 
                          C%    15     23     11     10     10     25     17     21      8     15     16      0     19     19     14 
 
   Heard of/Undecided           54      9      9     12     15      2      5      9      3      9     11      2      2      5     13 
                          C%    14     16     15     13     16      5     11     19      6     13     15     13     13      8     19 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 173

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q4. Is your opinion of Tim Geithner generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Never heard                  65     12     10     15     14      6      8     12      8      8     10      5      2      8     12 
                          C%    16     21     16     16     15     15     17     26     16     12     14     31     13     13     17 
 
   Favorable                   115      7     13     32     34     15     10     10     12     27     25      8      5     13     15 
                          C%    29     13     21     35     35     38     22     21     24     40     34     50     31     21     21 
 
   Unfavorable                 119     24     14     31     21     13     12     13     13     28     14      3      6     24     18 
                          C%    30     43     23     34     22     33     26     28     27     42     19     19     38     39     26 
 
   Heard of/Undecided          101     13     25     14     27      6     16     12     16      4     24      0      3     17     25 
                          C%    25     23     40     15     28     15     35     26     33      6     33      0     19     27     36 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 174

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q5. Is your opinion of Hillary Clinton generally favorable or generally unfavorable? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Never heard                   6      2      0      1      1      2      0      0      0      1      1      2      0      2      0 
                          C%     2      4      0      1      1      5      0      0      0      1      1     13      0      3      0 
 
   Favorable                   271     26     46     58     78     24     35     26     40     37     62     10     12     37     47 
                          C%    68     46     74     63     81     60     76     55     82     55     85     63     75     60     67 
 
   Unfavorable                 100     23      8     30     14     11     10     17      9     22      8      4      4     23     13 
                          C%    25     41     13     33     15     28     22     36     18     33     11     25     25     37     19 
 
   Heard of/Undecided           23      5      8      3      3      3      1      4      0      7      2      0      0      0     10 
                          C%     6      9     13      3      3      8      2      9      0     10      3      0      0      0     14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 175

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q6. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Approve                     265     30     47     62     67     25     30     28     34     41     52     14      8     38     50 
                          C%    66     54     76     67     70     63     65     60     69     61     71     88     50     61     71 
 
   Disapprove                  106     21     11     24     20     12     14     13      9     23     20      2      5     19     15 
                          C%    27     38     18     26     21     30     30     28     18     34     27     13     31     31     21 
 
   Undecided                    29      5      4      6      9      3      2      6      6      3      1      0      3      5      5 
                          C%     7      9      6      7      9      8      4     13     12      4      1      0     19      8      7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 176

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q7. In your opinion, is Barack Obama setting the right priorities? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         272     32     49     60     73     26     28     28     36     44     56     12     10     38     48 
                          C%    68     57     79     65     76     65     61     60     73     66     77     75     63     61     69 
 
   No                          103     19      9     27     17     13     14     16      8     18     15      4      4     21     17 
                          C%    26     34     15     29     18     33     30     34     16     27     21     25     25     34     24 
 
   Undecided                    25      5      4      5      6      1      4      3      5      5      2      0      2      3      5 
                          C%     6      9      6      5      6      3      9      6     10      7      3      0     13      5      7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 177

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q8. Do you approve or disapprove of the people Barack Obama has selected for his Cabinet? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Approve                     225     21     40     49     64     22     27     19     39     36     48     11      8     28     36 
                          C%    56     38     65     53     67     55     59     40     80     54     66     69     50     45     51 
 
   Disapprove                  116     24     14     31     18     15     10     13      7     27     15      2      6     28     18 
                          C%    29     43     23     34     19     38     22     28     14     40     21     13     38     45     26 
 
   Undecided                    59     11      8     12     14      3      9     15      3      4     10      3      2      6     16 
                          C%    15     20     13     13     15      8     20     32      6      6     14     19     13     10     23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 178

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q9. In general, would you say that President Obama's views and proposed programs for the country are too liberal, not liberal enough, or just about right for the 
   country? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Too liberal                 153     32     20     37     30     16     14     22     16     30     20      4      9     29     23 
                          C%    38     57     32     40     31     40     30     47     33     45     27     25     56     47     33 
 
   Not liberal enough           33      5      4      3     12      2      7      2      2      4     12      1      0      3      9 
                          C%     8      9      6      3     13      5     15      4      4      6     16      6      0      5     13 
 
   Just about right            198     19     36     52     50     18     19     23     27     31     39     11      7     28     32 
                          C%    50     34     58     57     52     45     41     49     55     46     53     69     44     45     46 
 
   Undecided                    16      0      2      0      4      4      6      0      4      2      2      0      0      2      6 
                          C%     4      0      3      0      4     10     13      0      8      3      3      0      0      3      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 179

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q10. Is the President bringing the change he promised during his campaign? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         217     30     36     53     54     18     24     24     34     38     37     11      7     30     36 
                          C%    54     54     58     58     56     45     52     51     69     57     51     69     44     48     51 
 
   No                          115     17     17     28     22     13     14     13      9     20     19      2      4     23     25 
                          C%    29     30     27     30     23     33     30     28     18     30     26     13     25     37     36 
 
   Undecided                    68      9      9     11     20      9      8     10      6      9     17      3      5      9      9 
                          C%    17     16     15     12     21     23     17     21     12     13     23     19     31     15     13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 180

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q11. Is President Obama meeting your expectations? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         280     38     49     65     67     31     28     32     36     50     52     11      7     43     49 
                          C%    70     68     79     71     70     78     61     68     73     75     71     69     44     69     70 
 
   No                          101     16     11     23     23      9     15     12     10     17     18      2      6     17     19 
                          C%    25     29     18     25     24     23     33     26     20     25     25     13     38     27     27 
 
   Undecided                    19      2      2      4      6      0      3      3      3      0      3      3      3      2      2 
                          C%     5      4      3      4      6      0      7      6      6      0      4     19     19      3      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 181

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q12. In your view, is Barack Obama doing enough to cooperate with the Republicans in Congress, or not? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Enough                      211     27     37     45     55     20     23     23     27     32     43     11      5     30     40 
                          C%    53     48     60     49     57     50     50     49     55     48     59     69     31     48     57 
 
   Not enough                  146     23     18     35     32     15     19     19     17     23     19      3      9     28     28 
                          C%    37     41     29     38     33     38     41     40     35     34     26     19     56     45     40 
 
   Undecided                    43      6      7     12      9      5      4      5      5     12     11      2      2      4      2 
                          C%    11     11     11     13      9     13      9     11     10     18     15     13     13      6      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 182

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q13. Does President Obama make you proud to be an American? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         266     30     41     63     72     23     33     24     38     43     50     16     11     37     47 
                          C%    67     54     66     68     75     58     72     51     78     64     68    100     69     60     67 
 
   No                          105     18     15     26     20     14     10     13      9     23     18      0      4     22     16 
                          C%    26     32     24     28     21     35     22     28     18     34     25      0     25     35     23 
 
   Undecided                    29      8      6      3      4      3      3     10      2      1      5      0      1      3      7 
                          C%     7     14     10      3      4      8      7     21      4      1      7      0      6      5     10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 183

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q14. Has Barack Obama already proven that he's experienced enough to be president? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         211     27     37     50     53     20     20     23     29     39     45     12      9     27     27 
                          C%    53     48     60     54     55     50     43     49     59     58     62     75     56     44     39 
 
   No                          144     25     20     33     28     16     18     14     12     24     22      4      4     32     32 
                          C%    36     45     32     36     29     40     39     30     24     36     30     25     25     52     46 
 
   Undecided                    45      4      5      9     15      4      8     10      8      4      6      0      3      3     11 
                          C%    11      7      8     10     16     10     17     21     16      6      8      0     19      5     16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 184

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q15. Do you think Massachusetts will benefit because of the president's friendship with Governor Patrick? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         180     32     32     48     36     17     13     25     15     39     33      5      9     30     24 
                          C%    45     57     52     52     38     43     28     53     31     58     45     31     56     48     34 
 
   No                          152     16     22     32     40     13     23     13     25     19     26      7      4     24     34 
                          C%    38     29     35     35     42     33     50     28     51     28     36     44     25     39     49 
 
   Undecided                    68      8      8     12     20     10     10      9      9      9     14      4      3      8     12 
                          C%    17     14     13     13     21     25     22     19     18     13     19     25     19     13     17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 185

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q16. In his first few months in office, is Barack Obama trying to accomplish too much, too little, or the right amount, in your opinion? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Too much                    167     26     21     35     43     18     22     23     25     23     24      5      7     28     32 
                          C%    42     46     34     38     45     45     48     49     51     34     33     31     44     45     46 
 
   Too little                   31      4      3      6      3      4      9      5      3      2      3      2      2      5      9 
                          C%     8      7      5      7      3     10     20     11      6      3      4     13     13      8     13 
 
   Right amount                195     25     37     49     48     18     14     17     21     41     45      9      6     29     27 
                          C%    49     45     60     53     50     45     30     36     43     61     62     56     38     47     39 
 
   Undecided                     7      1      1      2      2      0      1      2      0      1      1      0      1      0      2 
                          C%     2      2      2      2      2      0      2      4      0      1      1      0      6      0      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 186

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q17. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling the economy? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Approve                     222     25     40     50     59     22     22     21     31     36     47     13      6     31     37 
                          C%    56     45     65     54     61     55     48     45     63     54     64     81     38     50     53 
 
   Disapprove                  146     28     16     37     29     14     18     23     13     31     20      2      9     23     25 
                          C%    37     50     26     40     30     35     39     49     27     46     27     13     56     37     36 
 
   Undecided                    32      3      6      5      8      4      6      3      5      0      6      1      1      8      8 
                          C%     8      5     10      5      8     10     13      6     10      0      8      6      6     13     11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 187

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q18. Who do you believe is mostly to blame for the current state of the nation's economy: the Bush Administration, the Obama Administration, Wall Street, Congress, or 
   someone else? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Bush                        125     15     23     29     32      9     13     15     23     18     16      8      7     16     22 
                          C%    31     27     37     32     33     23     28     32     47     27     22     50     44     26     31 
 
   Obama                        17      2      1      3      3      4      4      3      1      1      4      0      0      5      3 
                          C%     4      4      2      3      3     10      9      6      2      1      5      0      0      8      4 
 
   Wall Street                  91     17     14     26     18      7      9     16      4     15     19      2      1     17     17 
                          C%    23     30     23     28     19     18     20     34      8     22     26     13      6     27     24 
 
   Congress                     71     15      5     20     15      6      8      9      7     14      9      4      2     14     12 
                          C%    18     27      8     22     16     15     17     19     14     21     12     25     13     23     17 
 
   Other                        74      6     17     11     21     13      6      4     12     14     16      2      4     10     12 
                          C%    19     11     27     12     22     33     13      9     24     21     22     13     25     16     17 
 
   Undecided                    22      1      2      3      7      1      6      0      2      5      9      0      2      0      4 
                          C%     6      2      3      3      7      3     13      0      4      7     12      0     13      0      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 188

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q19. Do you believe Obama's policies favor the rich, favor the middle class, favor the poor, or treat all equally? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Rich                         24      2      4      5      8      1      4      2      6      3      7      0      2      3      1 
                          C%     6      4      6      5      8      3      9      4     12      4     10      0     13      5      1 
 
   Middle                       99     16     20     24     23      6      8     20     14     16     26      5      2      5     11 
                          C%    25     29     32     26     24     15     17     43     29     24     36     31     13      8     16 
 
   Poor                        101     26     12     30     20      7      4     11      5     23      9      6      5     23     19 
                          C%    25     46     19     33     21     18      9     23     10     34     12     38     31     37     27 
 
   Equally                     139     12     19     29     36     18     21     10     20     22     20      5      6     26     30 
                          C%    35     21     31     32     38     45     46     21     41     33     27     31     38     42     43 
 
   Undecided                    37      0      7      4      9      8      9      4      4      3     11      0      1      5      9 
                          C%     9      0     11      4      9     20     20      9      8      4     15      0      6      8     13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 189

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q20. Do you think Barack Obama does or does not have a clear plan for solving the country's economic problems? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Does                        224     24     42     54     54     22     24     21     31     35     43     12      8     36     38 
                          C%    56     43     68     59     56     55     52     45     63     52     59     75     50     58     54 
 
   Does not                    141     25     17     34     30     14     17     22     14     25     22      4      4     22     28 
                          C%    35     45     27     37     31     35     37     47     29     37     30     25     25     35     40 
 
   Undecided                    35      7      3      4     12      4      5      4      4      7      8      0      4      4      4 
                          C%     9     13      5      4     13     10     11      9      8     10     11      0     25      6      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 190

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q21. Do you approve or disapprove of the stimulus packages given to some banks, financial institutions, and auto companies? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Approve                     112     16     12     27     35     12     10     11      9     18     22      6      4     20     22 
                          C%    28     29     19     29     36     30     22     23     18     27     30     38     25     32     31 
 
   Disapprove                  242     37     40     57     50     22     30     34     32     40     40      8     10     36     42 
                          C%    61     66     65     62     52     55     65     72     65     60     55     50     63     58     60 
 
   Undecided                    46      3     10      8     11      6      6      2      8      9     11      2      2      6      6 
                          C%    12      5     16      9     11     15     13      4     16     13     15     13     13     10      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 191

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q22. If you had to choose, would you rather have a smaller government providing fewer services or a bigger government providing more services? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Smaller/Fewer               217     33     29     52     46     25     28     24     24     38     30      6      9     42     44 
                          C%    54     59     47     57     48     63     61     51     49     57     41     38     56     68     63 
 
   Bigger/More                 119     17     21     27     34      6     12     16     12     20     36      8      7      8     12 
                          C%    30     30     34     29     35     15     26     34     24     30     49     50     44     13     17 
 
   Undecided                    64      6     12     13     16      9      6      7     13      9      7      2      0     12     14 
                          C%    16     11     19     14     17     23     13     15     27     13     10     13      0     19     20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 192

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q23. In your opinion, which of the following will be the biggest threat to the country in the future: big government, big business, or big labor? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Government                  165     31     24     40     32     19     15     20     18     36     21      5      7     29     29 
                          C%    41     55     39     43     33     48     33     43     37     54     29     31     44     47     41 
 
   Business                    112     16     19     23     33      5     16     19     19     12     32      5      3      8     14 
                          C%    28     29     31     25     34     13     35     40     39     18     44     31     19     13     20 
 
   Labor                        59      8     10     16     11      7      5      6     10     12      3      2      2     13     11 
                          C%    15     14     16     17     11     18     11     13     20     18      4     13     13     21     16 
 
   Undecided                    64      1      9     13     20      9     10      2      2      7     17      4      4     12     16 
                          C%    16      2     15     14     21     23     22      4      4     10     23     25     25     19     23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 193

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q24. When your children (nieces/nephews) are the age you are now, do you think their standard of living will be much better, somewhat better, about the same, somewhat 
   worse, or much worse? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Much better                  31      6      7      9      7      1      1      3      3      4      0      3      4      6      8 
                          C%     8     11     11     10      7      3      2      6      6      6      0     19     25     10     11 
 
   Somewhat better              76     12      4     22     21      7     10      8      8     14     10      3      3     16     14 
                          C%    19     21      6     24     22     18     22     17     16     21     14     19     19     26     20 
 
   Same                        119     16     32     25     23     11     10     13     17     18     26      6      3     17     19 
                          C%    30     29     52     27     24     28     22     28     35     27     36     38     19     27     27 
 
   Somewhat worse               80     13     13     12     25      7      9     13      9      8     20      4      4      8     14 
                          C%    20     23     21     13     26     18     20     28     18     12     27     25     25     13     20 
 
   Much worse                   74      8      3     19     16      7     16      8     10     16     12      0      2     11     15 
                          C%    19     14      5     21     17     18     35     17     20     24     16      0     13     18     21 
 
   Undecided                    20      1      3      5      4      7      0      2      2      7      5      0      0      4      0 
                          C%     5      2      5      5      4     18      0      4      4     10      7      0      0      6      0 
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   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q25. Is the U.S. respected around the world? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         188     27     27     39     51     20     20     21     30     34     32      4      5     29     33 
                          C%    47     48     44     42     53     50     43     45     61     51     44     25     31     47     47 
 
   No                          195     28     29     52     38     19     25     26     17     33     36     12      9     30     32 
                          C%    49     50     47     57     40     48     54     55     35     49     49     75     56     48     46 
 
   Undecided                    17      1      6      1      7      1      1      0      2      0      5      0      2      3      5 
                          C%     4      2     10      1      7      3      2      0      4      0      7      0     13      5      7 
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   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q26. Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling foreign policy? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Approve                     242     29     35     57     68     27     22     25     31     41     46     14      7     37     41 
                          C%    61     52     56     62     71     68     48     53     63     61     63     88     44     60     59 
 
   Disapprove                  119     21     12     30     22     13     17     13     13     26     17      2      4     23     21 
                          C%    30     38     19     33     23     33     37     28     27     39     23     13     25     37     30 
 
   Undecided                    39      6     15      5      6      0      7      9      5      0     10      0      5      2      8 
                          C%    10     11     24      5      6      0     15     19     10      0     14      0     31      3     11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 196

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q27. Do world leaders respect Barack Obama? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         263     33     42     62     67     25     32     31     31     44     55      9      9     38     46 
                          C%    66     59     68     67     70     63     70     66     63     66     75     56     56     61     66 
 
   No                           99     17     13     23     19     11     10     10     12     15     15      5      4     23     15 
                          C%    25     30     21     25     20     28     22     21     24     22     21     31     25     37     21 
 
   Undecided                    38      6      7      7     10      4      4      6      6      8      3      2      3      1      9 
                          C%    10     11     11      8     10     10      9     13     12     12      4     13     19      2     13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 197

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q28. Has President Obama improved the nation's image overseas? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         276     39     41     63     75     25     31     31     39     47     52     14     11     37     45 
                          C%    69     70     66     68     78     63     67     66     80     70     71     88     69     60     64 
 
   No                           99     13     14     26     18     12     12     10      6     16     17      0      4     25     21 
                          C%    25     23     23     28     19     30     26     21     12     24     23      0     25     40     30 
 
   Undecided                    25      4      7      3      3      3      3      6      4      4      4      2      1      0      4 
                          C%     6      7     11      3      3      8      7     13      8      6      5     13      6      0      6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SUPRC/7NEWS  Reg. Voters            Mass. Statewide – April 2009 198

   Suffolk University (#5003)                                                                                                                                   2009/04/28 
   Q29. Do you think President Obama made the correct decision in using lethal force on Somali Pirates to free the hostage-held captain of the Mearsk Alabama? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 6 ================================================ 
 
 
                                                                               WORCESTER 
                                        18-45        46-65        OVER 65        /WEST          NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       400     56     62     92     96     40     46     47     49     67     73     16     16     62     70 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         363     50     49     89     87     38     42     42     40     65     62     14     12     60     68 
                          C%    91     89     79     97     91     95     91     89     82     97     85     88     75     97     97 
 
   No                           16      2      6      1      5      0      2      1      7      0      2      2      2      0      2 
                          C%     4      4     10      1      5      0      4      2     14      0      3     13     13      0      3 
 
   Undecided                    21      4      7      2      4      2      2      4      2      2      9      0      2      2      0 
                          C%     5      7     11      2      4      5      4      9      4      3     12      0     13      3      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


